



સોરાષ્ટ્ર આસપાસ

સનસનાટી નહીં, સત્ય. અફવા નહીં આધાર !

JAMNAGAR
www.aaspassdaily.com



લીલા વર્લ્ડ વાઈડ
શુપનું અખબાર સમુહ

● મેનેજિંગ તંત્રી : કોમલકાંત શર્મા

શિવમ બિલ્ડીંગ, અનુપમ ટોકીઝ પાસે, જામનગર ૯૭૨૭૯૧૧૦૮૭

● સંવત ૨૦૮૦ ચૈત્ર સુદ - ૮

મંગળવાર, તા.૧૬-૦૪-૨૦૨૪

અંક : ૮૫

વર્ષ : ૧૮

jamnagar@aaspassindia.com

કિંમત રૂ. ૨-૫૦ પાના - ૮

મારું લક્ષ 2024 નહીં પરંતુ 2047 : નરેન્દ્ર મોદી

એક રાષ્ટ્ર, એક ચૂંટણી અમારી પ્રતિબદ્ધતા છે

નવીદિલ્હી, પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ એક ઈન્ટરવ્યુમાં કહ્યું હતું કે મારું ટાર્ગેટ ૨૦૨૪ નહીં પરંતુ ૨૦૪૭ છે. સ્પીડ અને સ્કીલ વધારવી પડશે. તેમણે કહ્યું કે, કોંગ્રેસ સરકારનું મોડલ જુઓ અને ભાજપ સરકારનું મોડલ જુઓ. કોંગ્રેસનું ૫-૬ દાયકાનું કામ અને ભાજપનું માત્ર ૧૦ વર્ષનું કામ જુઓ જેમાં પણ કોઈપણ ક્ષેત્રમાં સરખામણી કરો.



જેમાં પણ આપણે બે વર્ષ સુધી કોવિડ સામે લડ્યા છતાં કામની સ્પીડ કહો અને સ્કેલ કહો. ડીએમકેની તાજેતરની સનાતન વિરોધી ટિપ્પણી અને તેમના પર લોકોના ગુસ્સા પર વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું હતું કે, કોંગ્રેસને પૂછવું જોઈએ કે સનાતન વિરુદ્ધ આટલું ઝેર ફૂંકનારા લોકો સાથે બેસવાની તેમની શું મજબૂરી છે? પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ

કહ્યું કે, એક રાષ્ટ્ર, એક ચૂંટણી અમારી પ્રતિબદ્ધતા છે. ઘણા લોકોએ સમિતિને તેમના સૂચનો આપ્યા છે. ખૂબ જ સકારાત્મક અને નવાજ સૂચનો આવ્યા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું હતું કે, હું બે વર્ષ પહેલાથી જ ૨૦૪૭ના વિઝન પર કામ કરી રહ્યો છું. મેં દેશભરના લોકો પાસેથી સૂચનો માંગ્યા હતા કે તેઓ આગામી ૨૫ વર્ષમાં દેશને કેવી રીતે જોવા માંગે છે. ૧૫ થી ૨૦ લાખ લોકોએ ઈનપુટ આપ્યા છે. ઈની મદદથી તેના પર કામ કર્યું તેમજ દરેક વિભાગમાં અધિકારીઓની ટીમ બનાવી અને મેં તેમની સાથે પ્રેઝન્ટેશન જોયા છે. તેમણે ઉમેર્યું કે, મેં કલમ ૩૭૦, ટ્રિપલ તલાક સહિત ઘણા કામ કર્યાં છે, હું પહેલેથી જ પ્લાનિંગ કરી રહ્યો છું કે સરકારમાં આવ્યા બાદ આગામી ૧૦૦ દિવસમાં હું શું કામ કરીશ.

ઓડિશામાં ઓડિશા ઉપરથી બસ ખાબકતા પનાં મોત: ૪૦ ઘાયલ બસમાં ૫૦ મુસાફરો સવાર હતા, કોલકાતા જતી વખતે જાજપુરમાં સર્જાયો અકસ્માત

જાજપુર, ઓડિશાના જાજપુર જિલ્લામાં ગઈરાતે અકસ્માત સર્જાયો હતો. કોલકાતા જતી બસ પુલ પરથી નીચે ખાબકી હતી. આ અકસ્માતમાં એક મહિલા સહિત પાંચ લોકોના મોત થયા હતા અને ૪૦ ઘાયલ થયા હતા. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, નેશનલ હાઈવે-૧૬ પર બારાબતી પુલ પર રાત્રે ૮ વાગ્યે આ અકસ્માત થયો હતો. બસમાં ૫૦ મુસાફરો હતા અને બસ પુરીથી કોલકાતા જઈ રહી હતી. આ અકસ્માતમાં ચાર પુરૂષ અને એક મહિલાના મોત થયા છે. પોલીસે જણાવ્યું



કે ચાલીસ લોકો ઘાયલ છે અને તેમાંથી ૩૦ને કટક એસસીબી મેડિકલ કોલેજમાં લઈ જવામાં આવ્યા છે.

બાબા રામદેવ અને આચાર્ય બાલકૃષ્ણ આજે સુપ્રીમમા આજે આ માફી પર બંને પક્ષો પોતાની દલીલો રજૂ કરશે

નવીદિલ્હી, બાબા રામદેવ અને આચાર્ય બાલકૃષ્ણ આજે સુપ્રીમ કોર્ટમાં હાજર થઈ રહ્યા છે. પતંજલિ વિરુદ્ધ દાખલ કરવામાં આવેલી ભ્રામક જાહેરાતની ફરિયાદ પર સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવનાર છે. છેલ્લી સુનાવણી ૧૦ એપ્રિલે થઈ હતી, પરંતુ સુપ્રીમ કોર્ટ બાબા રામદેવની માફી ફગાવી દીધી હતી. આજે આ માફી પર બંને પક્ષો પોતાની દલીલો રજૂ કરશે. આ પછી સુપ્રીમ કોર્ટ નક્કી કરશે કે બાબા રામદેવને માફ કરવામાં આવે કે સજા. છેલ્લી સુનાવણી જસ્ટિસ હિમા કોહલી અને જસ્ટિસ અમાનતુલ્લાહની ખંડપીઠે હાથ ધરી હતી. પતંજલિ વતી એડવોકેટ વિપિન સાંધી અને મુકુલ રોહતગી હાજર રહ્યા હતા.

લાભ યોગદાયામાં પરષોત્તમ રૂપાલાએ ઉમેદવારી ફોર્મ ભર્યું

સભા સંબોધતા કહ્યું : ભાજપ જે વાયદાઓ કરે છે તે પુરા કરે છે, ક્ષત્રિય સમાજના સાથ સહકારની જરૂર

રાજકોટ, રાજકોટ લોકસભા બેઠકના ભાજપના ઉમેદવાર પુરુષોત્તમ રૂપાલાએ આજે વિજય મુહૂર્ત પહેલાં જ ૧૧.૧૫ થી ૧૧.૩૦ ના લાભ યોગદાયામાં ફોર્મ ભર્યું છે. કલેક્ટર કચેરી ખાતે પહોંચી રૂપાલાએ કલેક્ટર સમક્ષ ફોર્મ રજૂ કર્યું છે.



તસવીર : દિલિપ ગોહેલ

રૂપાલા યાજ્ઞિક રોડ પરના જાગનાથ મંદિરે ભગવાન શંકર સમક્ષ શીશ ઝુકાવી રેલી સ્વરૂપે બહુમાળી ભવન ચોક ખાતે પહોંચ્યા હતા. રૂપાલાએ બહુમાળી ચોક ખાતે જંગી સભાને સંબોધી હતી. રૂપાલાએ રામ રામ સાથે તેમની સ્પીચ શરૂ કરી હતી. રેલી દરમિયાન તેમના સમર્થનમાં હજારો કાર્યકરો ઉમટી

પડ્યા હતા, પુરુષોત્તમ રૂપાલાની સાથે પૂર્વ મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણી, કર્ણાટકના પૂર્વ રાજ્યપાલ વજુભાઈ વાળા, પ્રદેશ ભાજપના ઉપાધ્યક્ષ ભરત બોધરા સહિતનાં પદાધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ઈઝરાયેલ ચોક્કસપણે બદલો લેશે વોર કેમિનેટની બે વખત બેઠક મળી : હુમલો ન કરે - વિશ્વ નેતાઓની સલાહ

તેલઅવીવ, ઈરાને ૧૩ એપ્રિલે મોડી રાત્રે ઈઝરાયેલ પર ૩૦૦ મિસાઈલ અને ડ્રોન વડે હુમલો કરીને સીરિયામાં તેમના દૂતાવાસ પર થયેલા હુમલાનો બદલો લીધો હતો. ત્યારથી ઈઝરાયેલના જવાબની રાહ જોવાઈ રહી છે. સોમવારે ઈઝરાયેલમાં વોર કેમિનેટની બે વખત બેઠક મળી હતી. એવું નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું કે ઈઝરાયેલ ચોક્કસપણે બદલો લેશે. જો કે હજુ સુધી એ જણાવવામાં આવ્યું નથી કે હુમલો ક્યારે અને કેવી રીતે કરવામાં આવશે. સીએનએનના અહેવાલ મુજબ ઈરાન

વિરુદ્ધ બનાવવામાં આવેલ સૈન્ય યોજનાને ઈઝરાયેલની વોર કેમિનેટમાં જોવામાં અને ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. જો કે હજુ સુધી આ અંગે કોઈ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો નથી. સભ્યો વચ્ચે સર્વસંમતિ છે કે ઈઝરાયેલે તાત્કાલિક જવાબી કાર્યવાહી કરવી જોઈએ. યુદ્ધ કેમિનેટે રાજદ્વારી પદ્ધતિઓ પર પણ ચર્ચા કરી છે જેના દ્વારા ઈરાન પાસેથી બદલો લઈ શકાય. યુદ્ધ કેમિનેટના સભ્યો વચ્ચે જોરદાર ચર્ચા થઈ હતી. ઈઝરાયેલના અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર કેમિનેટના સભ્ય બેની ગેન્ટ્ઝે સૂચવ્યું હતું કે ઈરાન પર હુમલો કરવો

જોઈએ. પરંતુ એવું ન હોવું જોઈએ કે લોકો જીવ ગુમાવે. સાથે જ અમેરિકી રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડેન, બ્રિટિશ વડાપ્રધાન ઋષિ સુનાક, સાઉદી અને જોર્ડને ઈઝરાયેલને ઈરાન સામે બદલો ન લેવાની અપીલ કરી છે. જેના કારણે સમગ્ર વિસ્તાર યુદ્ધનો શિકાર બનશે. એક તરફ ઈરાનના હુમલાનો જવાબ કેવી રીતે આપવો તેના પર ઈઝરાયેલમાં ચર્ચા ચાલી રહી છે. તેમજ, ૨૭ દેશો ઈરાન પર નવા પ્રતિબંધો લાદવાનું વિચારી રહ્યા છે. પહેલા બ્રિટને અને પછી ઈટાલીએ પણ આને મંજૂરી આપી દીધી છે.

સલમાન ખાનના ઘરે ફાયરિંગ કરનાર આરોપીને મુંબઈ ક્રાઈમ બ્રાંચે ભુજમાંથી દબોચી લીધા

આરોપીઓની ઓળખ વિકી ગુમા (ઉંમર ૨૪) અને સાગર (૨૧ વર્ષ) તરીકે થઈ

મુંબઈ, બોલિવૂડ એક્ટર સલમાન ખાનના ઘરની બહાર થયેલા ફાયરિંગ કેસમાં મુંબઈ ક્રાઈમ બ્રાન્ચને મોટી સફળતા મળી છે. પોલીસે ફાયરિંગના બંને આરોપીઓની ગુજરાતના ભુજમાંથી ધરપકડ કરી છે. મુંબઈ ક્રાઈમ બ્રાન્ચના એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ આ કાર્યવાહીની સ્પષ્ટતા કરી છે. મળતી માહિતી મુજબ ક્રાઈમ બ્રાન્ચની



ટીમે ભુજના માતાના મઠ નજીકથી બંને આરોપીની ધરપકડ કરી છે. આરોપીઓની

ઓળખ વિકી ગુમા (ઉંમર ૨૪) અને સાગર (૨૧ વર્ષ) તરીકે થઈ છે. બંને આરોપીઓ બિહારના ચંપારણના રહેવાસી હોવાનું સામે આવ્યું છે. રવિવારે સવારે ૫ વાગ્યે બ્રાંચમાં સલમાન ખાનના ગેલેક્સી એપાર્ટમેન્ટની બહાર બે અજાણ્યા બાઈક સવારોએ હવામાં ચાર રાઉન્ડ ફાયરિંગ કર્યું હતું. બંને શૂટરો બાઈક પર આવ્યા હતા અને ફાયરિંગ કરીને ભાગી ગયા હતા. બંનેએ હલેટેડ પહેર્યું હતું.

દિલ્હી: ગૃહ મંત્રાલયના નોર્થ બ્લોકમાં લાગી આગ ફર્નિચર, ફોટોકોપી મશીન, એસી અને પંખા બળીને ખાખ

નવીદિલ્હી, ગૃહ મંત્રાલયના નોર્થ બ્લોકમાં મંગળવારે સવારે બીજા માળે આગ લાગતાં હંગામો મચી ગયો હતો. આગની માહિતી મળતા જ ફાયર બ્રિગેડની સાત ગાડીઓ ઘટનાસ્થળે પહોંચી હતી અને આગને કાબૂમાં લીધી હતી. આગમાં ઓફિસમાં રાખેલ

ફર્નિચર, ફોટોકોપી મશીન, એસી અને પંખા બળીને ખાખ થઈ ગયા હતા. સદનસીબે જાનહાની ટળી હતી. મંગળવારે સવારે ૮.૨૨ કલાકે ફાયર બ્રિગેડને ગૃહ મંત્રાલયના નોર્થ બ્લોકમાં બીજા માળે આગ લાગવાની માહિતી મળી હતી. આ અંગે ફાયર બ્રિગેડની સાત ગાડીઓ આગ

કાર્યક્રમમાં સાંસદ તેજસ્વી સૂર્યા સ્ટેજ છોડીને ભાગ્યા

એક વીડિયો સોમવારે સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થયો પટ્ટણા, તેજસ્વી સૂર્યા સાથે સંબંધિત એક વીડિયો સોમવારે સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થયો હતો અને આ દરમિયાન લોકોએ તેમને ટ્રોલ કરવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. સાંસદ તેજસ્વી સૂર્યા માટે જ્યારે એક કાર્યક્રમમાં કથિત રીતે વિરોધ કરવામાં આવ્યો ત્યારે પરિસ્થિતિ અસ્વસ્થ બની હતી. સ્થિતિ એવી થઈ ગઈ કે લોકોએ તેમને પૂછપરછ શરૂ કરી અને બાદમાં તેમને સભામાંથી બહાર ભાગવું પડ્યું. આ સમગ્ર મામલો શનિવારે સાંજે ૫ વાગ્યાની આસપાસ બન્યો હતો. સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ પર સામે આવેલી ઘટનાથી સંબંધિત વીડિયો આ દરમિયાન તે હિંમતભેર પોતાના વિચારો વ્યક્ત કરી રહ્યો હતો. જોકે મંચ પર હાજર ઘણા લોકોએ તેમને સમજાવવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો.

ટેસ્લા કારમાં લગાવાશે ટાટાની ચિપ ભારત આવતા પહેલા એલોન મસ્કે કરી ડીલ

મુંબઈ, ટેસ્લાએ પોતાની કાર માટે ટાટા ઈલેક્ટ્રોનિક્સ પાસેથી સેમિકન્ડક્ટર ચિપ્સ ખરીદવા માટે આ ડીલ થઈ છે. આ ડીલ એવા સમયે થઈ છે જ્યારે ટેસ્લા ભારતમાં ફેક્ટરી સ્થાપવા માટે પ્રયાસ કરી રહી છે. એક રિપોર્ટમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે એલોન મસ્ક ૨૨ એપ્રિલથી શરૂ થતા સપ્તાહ દરમિયાન ભારત આવી શકે છે. પીએમ મોદીને મળ્યા બાદ એલોન મસ્ક ટેસ્લાની ભારત આવવાની શક્યતાઓની પુષ્ટિ

કરી શકે છે અને મોટા રોકાણની જાહેરાત કરી શકે છે. અમેરિકન કંપનીએ પછા આ ડીલ પર કંઈ કહ્યું નથી. ઈન્ડિયન સેમિકન્ડક્ટર લગાવવા માટે ટાટા ઈલેક્ટ્રોનિક્સ સાથે ડીલ કરી છે. આ ડીલ એટલા માટે પણ મહત્વપૂર્ણ છે કારણ કે તે ટાટા ઈલેક્ટ્રોનિક્સને ટોપ ગ્લોબલ ક્લાયન્ટ માટે વિશ્વસનીય સપ્લાયર તરીકે સ્થાપિત કરશે. આ ડીલ થોડા મહિનામાં પૂર્ણ થશે. એહેવાલ અનુસાર, Tata Electronics અને Tesla વચ્ચેની ડીલની રકમનો ખુલાસો કરવામાં આવ્યો નથી. કંપનીઓએ પણ આ ડીલ પર કંઈ મહેનત કરી રહ્યા છે. મંદિરનું સમગ્ર કામ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ સુધીમાં પૂર્ણ કરવાનું લક્ષ્ય છે. અયોધ્યા આવતા શ્રદ્ધાળુઓને કોઈ મુશ્કેલી ન પડે તેનું પણ ધ્યાન રાખવામાં આવી રહ્યું છે. ભક્તો માટે સુવિધા કેન્દ્રનું કામ પણ ટૂંક સમયમાં પૂર્ણ કરવામાં આવશે.

કાલે - રામનવમી, રામલલા ૨૦ કલાક દર્શન આપશે



અયોધ્યા અયોધ્યામાં રામ નવમી (૧૭ એપ્રિલ)ના દિવસે રામલલાનો દરબાર ૨૦ કલાક ભક્તો માટે ખુલ્લો રહેશે. મંગળા આરતી બાદ બ્રહ્મ મુહુર્તમાં બપોરે ૩:૩૦ કલાકે રામલલાના દર્શન શરૂ થશે. ભક્તોને રાત્રે ૧૧ વાગ્યા સુધી મંદિરમાં પ્રવેશ આપવામાં આવશે. રામલલાનો અભિષેક અને શણગાર પણ દર્શન દરમિયાન ચાલુ રહેશે.

આ દિવસે ભારત અને વિદેશમાંથી લગભગ ૧૫ લાખ શ્રદ્ધાળુઓ અયોધ્યા પહોંચે તેવી શક્યતા છે. શ્રી રામ જન્મભૂમિ તીર્થ ક્ષેત્ર ટ્રસ્ટના મહાસચિવ ચંપત રાયે સોમવારે પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં જણાવ્યું કે રામલલાની શુંગાર આરતી સવારે ૫ વાગ્યે થશે. દર્શન અને તમામ પૂજા પહેલાની જેમ ચાલુ રહેશે. ભગવાનને અન્નકૂટ અર્પણ કરવા માટે સમયાંતરે પડદો થોડો સમય માટે ખેંચવામાં આવશે. અન્ય દિવસોમાં, ભક્તો સવારે ૬:૩૦ થી ૮:૩૦ વાગ્યા સુધી રામ મંદિરના દર્શન કરે છે. રામ નવમીના દિવસે રામ મંદિર વધુ ૫ કલાક સુધી ખુલ્લું રહેશે. રામ નવમી, સુગમ દર્શન પાસ, વીઆઈપી દર્શન પાસ, મંગળા આરતી પાસ, શ્રુંગાર આરતી પાસ, શયન આરતી પાસ ૧૬થી ૧૮ એપ્રિલ દરમિયાન ભારે ભીડને કારણે બનાવવામાં આવશે નહીં.

રામનવમી પર ૫ મિનિટ સુધી રામલલાનું સૂર્યતિલક કરવામાં આવશે રામ મંદિર નિર્માણ સમિતિના અધ્યક્ષ નૃપેન્દ્ર મિશ્રા સોમવારે બપોરે અયોધ્યા પહોંચ્યા હતા. નૃપેન્દ્ર મિશ્રાએ કહ્યું- રામનવમી પર બપોરે ૧૨:૧૬ વાગ્યે લગભગ ૫ મિનિટ સુધી સૂર્યના કિરણો રામલલાના કપાળ પર પડશે. ટેકનિકલ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી રહી છે. ટ્રસ્ટ સાથે મળીને કામ કરી રહ્યું છે. તેને સફળ બનાવવા માટે વૈજ્ઞાનિકો પણ મહેનત કરી રહ્યા છે. મંદિરનું સમગ્ર કામ ડિસેમ્બર ૨૦૨૪ સુધીમાં પૂર્ણ કરવાનું લક્ષ્ય છે. અયોધ્યા આવતા શ્રદ્ધાળુઓને કોઈ મુશ્કેલી ન પડે તેનું પણ ધ્યાન રાખવામાં આવી રહ્યું છે. ભક્તો માટે સુવિધા કેન્દ્રનું કામ પણ ટૂંક સમયમાં પૂર્ણ કરવામાં આવશે.

ચૈત્રી આઠમ : માઈ મંદિરોમાં ભક્તોનો મહાસાગર ઉમટ્યો



ચૈત્રી આઠમને પગલે પાવાગઢ, અંબાજી, બહુચરાજી, ચોટીલા સહિતના માઈ મંદિરોમાં ભક્તોનો મહાસાગર ઉમટ્યો છે. આજ વહેલી સવારથી જ માઈ ભક્તો માંના દરબારમાં જતા જોવા મળ્યા. આ તરફ માં નર્મદાની ઉત્તરવાહિની પંચકોશી પરિક્રમાના પહેલા રવિવારે ૫૦ હજારથી વધુ પરિક્રમાવાસીઓ ઉમટ્યા.

સરપેન્ડેડ PI તરલ ભટ્ટની જામીન અરજી કોર્ટે ફગાવી

જુનાગઢના ચક્રચારી પોલીસ તોડકાંડ મામલે સરપેન્ડેડ PI તરલ ભટ્ટને જુનાગઢ ડિસ્ટ્રીક્ટ કોર્ટે ઝટકો આપતા તેમની જામીન અરજી ફગાવી દીધી છે. પોલીસ તોડકાંડ કેસમાં ગુજરાત ATSએ ચાર્જશીટ ફાઇલ કર્યા બાદ સરપેન્ડેડ PI તરલ ભટ્ટે જામીન અરજી કરી હતી. જુનાગઢ ડિસ્ટ્રીક્ટ કોર્ટના જજ એચ.એ. દવેએ તરલ ભટ્ટે જામીન અરજી ફગાવી દીધી છે. જામીન ન મળતા તરલ ભટ્ટને જેલમાં જ રહેવું પડશે.



રૂપિયાના શંકાસ્પદ વ્યવહાર ધરાવતા બેંક એકાઉન્ટને ફીઝ કરીને ઈડી અને ઈન્કમેટેક્ષ વિભાગમાં રિપોર્ટ કરવાની ધમકી આપીને લાખો રૂપિયાનો તોડ કરવામાં આવ્યો હતો.

પોલીસ તોડકાંડ કેસમાં તરલ ભટ્ટને જેલમાં જ રહેવું પડશે

તોડકાંડ કેસમાં ધરપકડ કરાયેલા દીપ શાહે તરલ ભટ્ટને ૬૦૦થી વધુ બેન્ક એકાઉન્ટની માહિતી આપી હોવાનો પુલાસો થયો હતો. માધુપુરા ક્રિકેટ સ્ટેડિયમમાં તપાસ દરમિયાન પણ તરલ ભટ્ટ દ્વારા દીપ શાહનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો. બેન્ક એકાઉન્ટનો ક્રિકેટ સ્ટેડિયમ બેટિંગમાં ઉપયોગ થાય છે કે કેમ તેના વેરિફિકેશન માટે તરલ ભટ્ટે દીપની મદદ લીધી હતી. જુનાગઢ તોડકાંડમાં બેન્ક એકાઉન્ટની વિગતો દીપ શાહ દ્વારા આપવામાં આવી હતી. પીઆઈ તરલ ભટ્ટે પકડાઈ જતા દીપ શાહે પોતાના તમામ ફોન તોડી નાંખી પુરાવાનો નાશ કર્યો હતો.

બનાસકાંઠા કોંગ્રેસના ગેની બેન પાસે લાખોની મિલકત

ઉમેદવાર પાસે ૧૧.૬૪ લાખ રોકડ, ૧૨.૮૫ લાખના દાગીના અને ૧૦.૫૦ લાખની કાર બનાસકાંઠા લોકસભા બેઠક ઉપર કોંગ્રેસના મહિલા ઉમેદવારે તેમના ઉમેદવારી પત્રમાં સોગંદનામુ રજૂ કર્યું છે જેમાં તેઓ રોકડ સોના ચાંદીના દાગીના અને મોઢીદાટ ગાડી સાથે ૩૬.૯૮ લાખની મત્તા ધરાવતા હોવાનો ઉલ્લેખ કર્યો છે તેમજ તેમના પતિ એક બાઈક સાથે ૫.૧૭ લાખની મિલકત ધરાવતા હોવાનું કબૂલાત કરી છે.

રાજ્યમાં સંભવિત હિટવેવ સામે આગોતરા આયોજન માટે મુખ્યમંત્રીએ યોજી બેઠક

ગાંધીનગર, રાજ્યમાં આગામી સમયમાં સંભવિત હિટવેવની પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને રાજ્યસ્તરે આગોતરા આયોજન કરવા માટે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના અધ્યક્ષસ્થાને રાજ્યના વિવિધ વિભાગોના ઉચ્ચ અધિકારીશ્રીઓ સાથે બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ગાંધીનગરમાં મુખ્યમંત્રીશ્રીના નિવાસસ્થાને યોજાયેલી આ બેઠકમાં માહિતી આપતા રાહત કમિશનર આલોક કુમાર પોંડેએ જણાવ્યું કે, ગુજરાત સ્ટેટ ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટી દ્વારા સંભવિત હિટવેવ સામે લડવાનો એક્શન પ્લાન તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે. હિટવેવ સામેની લડતમાં મહત્વપૂર્ણ એવા આઠ વિભાગોને સાંકળીને આ એક્શન પ્લાન તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે. આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, શ્રમ અને રોજગાર, પાણી પુરવઠા, શિક્ષણ, પ્રવાસન, ઉર્જા, પરિવહન, શહેરી વિકાસ અને પંચાયત વિભાગનો સાંકળીને વિગતવાર એક્શન પ્લાન તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે. હિટ વેવની પરિસ્થિતિમાં નાગરિકોએ શું કરવું અને શું ન કરવું (Dos and Don'ts)ની માર્ગદર્શિકા અને એક્શન પ્લાન અંગેની વિગતો રાજ્યના મુખ્ય નિવર્તિન અધિકારીમારફતે તમામ ૩૩ જિલ્લાઓના વહીવટી તંત્રને પૂરી પાડવામાં આવી છે. મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે હિટવેવ સામે નાગરિકોને સુરક્ષા પૂરી પાડવા માટે વિવિધ વિભાગોને અપાયેલી માર્ગદર્શિકાનું ચુસ્તપણે પાલન થાય તેમજ એક્શન પ્લાનનો પૂર્ણતઃ અમલ થાય તેવી તાકીદ કરી હતી. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલે 'ઝિરો કેઝ્યુઅલ્ટી એપ્રોચ' સાથે માનવજીવન અને પશુધનની સંપૂર્ણ રક્ષા થાય તેવા અભિગમ સાથે એક્શન પ્લાનનો અમલ કરવા અંગે સુચનો કર્યા હતા. આ સંદર્ભે રાહત કમિશનર આલોક પોંડેએ

પંજાબના મુખ્યમંત્રી બે દિવસ ગુજરાતના પ્રવાસે

૧૭ એપ્રિલના રોડ શો યોજી આપના ઉમેદવાર ચૈતર વસાવાનો ચૂંટણી પ્રચાર ઉમેદવારી પત્ર ભરવા જશે તે દરમિયાન ભગવંત માન ઉપસ્થિત રહેવાના છે. પંજાબના મુખ્યમંત્રી ભગવંત માન ભાવનગરમાં રોડ શો કર્યા બાદ સાંજે વડોદરા પહોંચશે જ્યાં તેઓ રાત્રિ રોકાણ કરશે. ત્યારબાદ ૧૭ એપ્રિલના રોડ શો યોજી આપના ઉમેદવાર ચૈતર વસાવાનો ચૂંટણી પ્રચાર કરવાના છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, ઈન્ડિયા ગઠબંધન હેઠળ આમ આદમી પાર્ટીને ગુજરાતમાં બે બેઠકો મળી છે. ભાવનગર અને ભરૂચ લોકસભા બેઠક ઉપર આમ આદમી પાર્ટીએ ઉમેદવારો ઉતાર્યા છે. ભાવનગરના આમ આદમી પાર્ટીના ઉમેદવાર ઉમેશ મકવાણા

વિઝા એજન્સીએ જીમ સંચાલક સાથે કરી લાખોની ઠગાઈ

વડોદરા, વડોદરામાં ઈમિગ્રેશનના માલિકે જીમ સંચાલક સાથે રૂપિયા ૪૦ લાખની ઠગાઈ કરી છે. બનાવટી જોબ ઓફર લેટર આપીને વેપારી પાસેથી લાખો રૂપિયા પડાવી કેનેડા ન મોકલતા વેપારીએ આર.એમ. ઈમિગ્રેશનના માલિક સામે વડોદરાના અકોટા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ કરી છે. પોલીસે છેતરપિંડીનો ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. આણંદ જિલ્લામાં અગણિત યુવક, યુવતીઓ વિદેશ જવા થનગનતા જોવા મળ્યા છે. તેમનો વિદેશ જવાનો લાભ ઉઠાવી ઈમિગ્રેશન સંચાલકો વિઝા અપાવવાના બહાને લાખો રૂપિયા પડાવી દે છે. આવું જ કરી એકવાર કેનેડા જવા માગતા જીમ સંચાલક સાથે ઘટના બની છે. આણંદના જીમ ચલાવતા વેપારીને કેનેડા જવાની ઈચ્છા થતાં આર.એમ. ઈમિગ્રેશન પાસે ગયા હતા. ઈમિગ્રેશન તરફથી ૪૦ લાખ રૂપિયામાં કેનેડા લઈ જવાનું કહેતા વેપારીએ પૈસા ભર્યા હતા. બાદમાં કેનેડા ન જવાનું થતાં પોતે છેતરાયા હોવાનું જાણ થતાં આર.એમ. ઈમિગ્રેશનના માલિક વિરૂદ્ધ ફરિયાદ કરી હતી.

ધરવાપસ : સોમાભાઈ પટેલ અને પૂર્વ પ્રવક્તા કિશનસિંહ સોલંકીએ કેસરિયા કર્યા

ગાંધીનગર, લોકસભાની ચૂંટણી નજીક આવી ગઈ છે અને તમામ પક્ષોના નેતાઓ અને જાહેર કરેલા ઉમેદવારો તડામાર ચૂંટણી પ્રચાર કરી રહ્યા છે, ત્યારે આ દરમિયાન પક્ષ પલટાની કામગીરી પણ ધમધોકાટ જોવા મળી રહી છે. ગુજરાતમાં પણ ભાજપમાં ભરતી મેળો પૂરબહારમાં ચાલી રહ્યો છે અને એક પક્ષી એક નેતાઓ કેસરીયો ધારણ કરી રહ્યા છે, ત્યારે રાજ્યના બે દિગ્ગજ નેતાઓએ કેસરીયો ધારણ કરતા ચૂંટણી ટાણે કોંગ્રેસને મોટો ઝટકો લાગ્યો છે. મળતા અહેવાલો મુજબ ભાજપના પૂર્વ પ્રવક્તા કિશનસિંહ સોલંકીએ ફરી ધરવાપસી કરી ભાજપમાં યુનઃ પ્રવેશ કર્યો છે. જ્યારે પૂર્વ સાંસદ સોમાભાઈ ગાંડાલાલ પટેલ પણ ફરી ભાજપનો કેસરીયો ધારણ કર્યો છે. પ્રદેશ ભાજપ અધ્યક્ષ સી.આર.પાટીલની ઉપસ્થિતિમાં આજે ગાંધીનગર ખાતે કાર્યક્રમ યોજાયો હતો, જેમાં આ બે નેતાઓએ કેસરીયો ધારણ કર્યો છે. સોમા ગાંડા પટેલે ભાજપનો કેસરીયો ધારણ કર્યા બાદ કોંગ્રેસ પર નિશાન સાચ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે, 'કોંગ્રેસ પતિ ગઈ છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ અયોધ્યામાં રામ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા કાર્યક્રમનું કોંગ્રેસને આમંત્રણ આપ્યું હતું, છતાં પાર્ટી ત્યાં ગઈ નહીં, ત્યારે આવી પાર્ટીમાં રહીને કરવાનું શું... કોંગ્રેસ રામ વિરોધી છે.'

વડોદરા : ઉધાર આપેલા રૂપિયા પરત માગતા મળ્યું મોત : યુવકની હત્યા

વડોદરા, વડોદરાના મકરપુરામાં રહેતો યુવાન જૈમિન પંચાલ પ્રાઈવેટ ફાયનાન્સનો વ્યવસાય કરતો હતો. આ સાથે સરકારી અને ખાનગી કોન્ટ્રાક્ટ લઈને કામ પણ કરતો હતો. જૈમિન પંચાલ બોડી ફેક્ટરીના નામના જીમમાં કસરત માટે જતો હતો, જ્યાં જીમ ટ્રેનર સતીશ વસાવા સાથે તેનો સંપર્ક થયો. સતીશ વસાવા સાથે જૈમિન પંચાલની ગાંઠ મિત્રતા થઈ, જેથી સતીશ વસાવાએ જૈમિન પંચાલ પાસેથી ઘોડા લાખ રૂપિયા ઉધાર લીધા હતા. જે રૂપિયાની ઉધારાણી વારંવાર જૈમિન પંચાલ કરતાં સતીશ વસાવાએ તેની હત્યાનો તપાસ હાથ ધરી છે.

ભાજપના સંકલ્પ પત્રમાં તમામને તમામ સ્તરે સશક્ત બનાવવાની ઘોષણા - મુખ્યમંત્રી પટેલ

ભાજપનો સંકલ્પ પત્ર વિકસીત ભારતના ચાર મજબૂત સ્તંભ જેમા યુવા, મહિલા ગરીબ, ખેડૂતોને સશક્ત કરનારુ જાહેર કરવામા આવ્યું છે. ગાંધીનગર, ભાજપના સંકલ્પ પત્રમાં આપેલા દરેક મુદ્દાને જમીની સ્તરે પહોંચાડવાનો પ્રયત્ન કરે છે. ભાજપનો સંકલ્પ પત્ર વિકસીત ભારતના ચાર મજબૂત સ્તંભ જેમા યુવા, મહિલા, ગરીબ, ખેડૂતોને સશક્ત કરનારુ જાહેર કરવામા આવ્યું છે. આ સંદર્ભે રાજ્યના સીએમ



ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલ તેમજ પ્રદેશ અધ્યક્ષ સી.આર.પાટીલે પત્રકાર પરિષદને પ્રદેશ મીડિયા સેન્ટર, એસ.જી. હાઈવે અમદાવાદ ખાતે સંબોધી હતી. આ પત્રકાર પરિષદમાં મહામંત્રી રજનીભાઈ પટેલ, મુખ્ય પ્રવક્તા યમલભાઈ વ્યાસ, પ્રદેશ મીડિયા કન્વીનર ડો.યક્ષેશભાઈ દવે, પ્રદેશ મીડિયા સહ કન્વીનર સુબિનભાઈ આશરા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ડાયમંડ સિટી સુરતની દેશમાં ઓર્ગન ડોનર શહેર તરીકે ખ્યાતી

સુરત ટેક્સટાઈલ અને ડાયમંડ સિટી તરીકે ઓળખાતું સુરત શહેર હવે દેશમાં ઓર્ગન ડોનર શહેર તરીકે ખ્યાતી પામી રહ્યું છે. ત્યારે અકસ્માતમાં બ્રેઈનડેડ જાહેર થયેલા ૪૬ વર્ષના લેઉવા પટેલ સમાજના કિરણકુમાર રમેશભાઈ વેકરીયાના અંગોનું દાન કરવામાં આવ્યું છે. કિરણકુમારના લિવર, કિડની અને યકૃતોનું દાન કરી પાંચ વ્યક્તિઓને નવજીવન બક્ષી માનવતાની મહેક ફેલાવી સમાજને નવી દિશા બતાવી છે. મૂળ અમરેલીના વતની અને હાલ પાસોદરા પાટીયા ખાતે કિરણકુમાર રહેતા હતાં. લસકાણા રેલ્વે બ્રીજ પાસે અજાણ્યા વાહન ચાલકે ટક્કર મારી હતી. તેઓ મોટરસાયકલ પરથી નીચે પડી ગયાં હતાં. જેથી માથામાં ઈજાઓ થવાથી બેભાન થઈ ગયા હતા. નિદાન માટે ડ્રે સ્કેન કરાવતા બ્રેઈન હેમરેજ અને મગજમાં લોહીનો ગળ્લો જામી ગયો હોવાનું નિદાન થયું હતું. જેથી કિરણકુમારના ભાઈ પરિવારજનોએ તેમના અંગદાન અંગે ડોનેટ લાઈફ દ્વારા માહિતી અપાઈ હતી. જેથી કિરણકુમારના પિતા રમેશભાઈ, ભાઈ દિનેશભાઈ, કાકા નીતિનભાઈ અને જયેશભાઈ, મામા રસિકભાઈ અને હિતેશભાઈ તેમજ વેકરીયા પરિવારના અન્ય સભ્યોને અંગદાનનું મહત્વ અને મગજમાં લોહીનો ગળ્લો જામી ગયો તેની સમગ્ર પ્રક્રિયા સમજાવી હતી. કિરણકુમારના ભાઈ દિનેશભાઈએ કહ્યું કે, અંગદાનનું કાર્ય એક ઈશ્વરીય કાર્ય છે. શરીર રાખ જ થઈ જવાનું છે, ત્યારે મારા ભાઈના જેટલા પણ અંગોનું દાન થઈ શકતું હોય તે કરાવીને ઓર્ગન નિષ્ફળતાના દર્દીઓને નવજીવન આપવા માટે આપ આગળ વધો. જેથી અંગદાન પરિવારની સંપૂર્ણ સંમતિથી થયું હતું. પરિવારજનો તરફથી અંગદાનની સંમતી મળતા SOTTOનો સંપર્ક કરવામાં આવ્યો. SOTTO દ્વારા લિવર સુરતની કિરણ હોસ્પિટલને, બે કિડનીમાંથી એક કિડની અમદાવાદની સીસ્સ હોસ્પિટલ અને બીજી કિડની સ્ટેલંગ હોસ્પિટલને ફાળવવામાં આવી હતી. લિવરનું દાન સુરતની કિરણ હોસ્પિટલના ડો. ધર્મેશ ધાનાણી, ડો. ગૌરવ ચૌબલ અને તેમની ટીમે, કિડનીનું દાન ડો. પ્રમોદ પટેલ, ડો. મુકેશ આહીર, ડો. કાર્તિક પટેલ અને તેમની ટીમે સ્વીકાર્યું હતું. જ્યારે યકૃતોનું દાન લોકદ્રષ્ટી યકૃતબેંકના ડો. દિનેશ જોષાણીએ સ્વીકાર્યું હતું. દાનમાં મેળવવામાં આવેલા લિવરનું ટ્રાન્સપ્લાન્ટ મુંબઈના રહેવાસી પલ વર્ષીય વ્યક્તિમાં કિરણ હોસ્પિટલના ડો. ગૌરવ ચૌબલ, ડો. ધર્મેશ ધાનાણી, ડો. આદિત્ય નાણાવટી અને તેમની ટીમ દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

૧ માર્ચથી ૧૩ એપ્રિલ સુધી ૪૮૫ કરોડનું ડ્રગ્સ અને ૭ લાખ લીટરથી વધુ દારૂ જપ્ત

અમદાવાદ, દેશમાં ૭ તબક્કામાં લોકસભાની ચૂંટણી યોજાવાની છે. ચૂંટણીની જાહેરાતની સાથે ચૂંટણી પંચ એક્શનમાં આવી જતું હોય છે. દેશભરમાં કેન્દ્રીય ચૂંટણી પંચ દ્વારા સતત નજર રાખવામાં આવતી હોય છે. આ વખતે પણ ચૂંટણીની જાહેરાત બાદ દેશભરમાંથી રોકડ રકમ, દારૂ, ડ્રગ્સ જેવી વસ્તુઓ જપ્ત કરવામાં આવી છે. આ જમી ભારતીય ચૂંટણી પંચની લોકસભાની ચૂંટણીઓને પ્રલોભનો અને ચૂંટણીમાં ગેરરીતિઓથી મુક્ત કરાવવાના તથા સમાન તકને સુનિશ્ચિત કરવાના ભારતીય ચૂંટણી પંચના સંકલ્પનો મહત્વપૂર્ણ ભાગ છે. ચૂંટણી પંચ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલી અખબારી યાદી પ્રમાણે ગુજરાતમાંથી ૧ માર્ચ ૨૦૨૪થી લઈને ૧૩ એપ્રિલ ૨૦૨૪ સુધી ૬ કરોડથી વધુ રોકડ જપ્ત કરવામાં આવી છે. તો રાજ્યમાંથી ૨૨ કરોડની કિંમતનો ૭ લાખ લીટરથી વધુ દારૂ જપ્ત કરવામાં આવ્યો છે. પરંતુ સૌથી ચોંકાવનારા આંકડા ડ્રગ્સના છે. એજન્સીઓની કાર્યવાહી દરમિયાન



૨૦૨૪ સુધી ૬ કરોડથી વધુ રોકડ જપ્ત કરવામાં આવી છે. તો રાજ્યમાંથી ૨૨ કરોડની કિંમતનો ૭ લાખ લીટરથી વધુ દારૂ જપ્ત કરવામાં આવ્યો છે. પરંતુ સૌથી ચોંકાવનારા આંકડા ડ્રગ્સના છે. એજન્સીઓની કાર્યવાહી દરમિયાન

ઘોમ ઘખતા ઉનાળામાં ગીરના સાવજો માટે કરાઈ કૃત્રિમ વોટર પોઈન્ટ્સની વ્યવસ્થા

જુનાગઢ, લોકસભાના શોખીનોએ સાવજડા સંજળ પીવે દુહો તે ખાસ સાંભળ્યો જ હશે. જો કે હવે વિકાસની આંધળી દોટમાં ગીરમાં બારેમાસ ખળખળ વહેતી નદીઓ તે ભૂતકાળ બની ચુકી છે. અને માત્ર ચોમાસા દરમિયાન આ નદીઓમાં પાણી આવે છે ત્યારે ગીરના ઘાલામથ્થા અને અન્ય વન્યજીવોને ઘોમઘખતા તાપમાં પાણી માટે આમતેમ ભટકવું ન પડે, તેને ધ્યાને રાખી વનવિભાગ દ્વારા કૃત્રિમ વોટર પોઈન્ટ્સ તૈયાર કરવામાં આવ્યા છે. સંતો, શુરા, અને સાવજોની ભૂમિ એટલે સોરઠ. આ સોરઠની ભૂમિ પર સાવજોની ભૂમિ તરીકે પણ જાણીતી છે. અહીં સાવજ માટે લોકસભામાં લખાયું છે કે સોરઠ જુનાગઢ, જગ જૂનો ગિરનાર, સાવજડા સંજળ પીવે, ન્યાના નમણાં નરને નારપ જો કે સાવજડા સંજળ પીવેની વાતો હવે માત્ર લોકસભામાં જ રહી ગઈ છે અને હવે ગીરકાંઠે વસતા સાવજો જ્યાંથી મળે ત્યાંથી પાણી પીને તરસ છીપાવે છે. હવે ગીરકાંઠાની નદીઓ ચોમાસા સિવાય વહેતી નથી ત્યારે વનવિભાગ દ્વારા ગીરના જંગલમાં જુદા જુદા સ્થળે પાણીના કૃત્રિમ પોઈન્ટ્સ બનાવવામાં આવે છે. આથી વન્ય જીવો અને ગીરના સાવજો જ્યારે તરસ્યા થાય ત્યારે આ કૃત્રિમ વોટર પોઈન્ટ્સમાંથી પાણી પી તેમની તરસ છીપાવી શકે. સામાન્ય રીતે એશિયાટિક લાયનને સવારે ઉઠતાવેંત પાણીની જરૂરિયાત રહે છે અને તે એકીસાથે ૩ લીટર જેટલુ પાણી ગટગટાવી જાય છે અને સાંજના સમયે પણ ત્રણ લીટર જેટલુ પાણી પી જાય છે. ઉનાળાના ધોમઘખતા તાપમાં તે હ લીટરને બદલે દિવસનું ૮ લીટર જેટલુ પાણી પી જાય છે.



ધરા જગ જૂની, જગ જૂનો ગિરનાર, સાવજડા સંજળ પીવે, ન્યાના નમણાં નરને નારપ જો કે સાવજડા સંજળ પીવેની વાતો હવે માત્ર લોકસભામાં જ રહી ગઈ છે અને હવે ગીરકાંઠે વસતા સાવજો જ્યાંથી મળે ત્યાંથી પાણી પીને

સમસ્ત ગોજિયા પરિવાર દ્વારા ધાર્મિક કાર્યક્રમનું આયોજન ખંભાળિયા નજીક મોવાણ ખાતે આવતીકાલથી પંચબલી મહા યજ્ઞોત્સવનો પ્રારંભ



તસવીર: રાકેશ સામાણી

દ્વારકા : દેવભૂમિ દ્વારકાની પાવન ભૂમિ પર એક અનેરો અવસર આવ્યો છે. જેમા ચાર યુગમાં એક જ વખત થયો છે એવો મહાન પંચબલી મહા યજ્ઞ સમસ્ત ગોજિયા (આહિર) પરિવાર દ્વારા સમર્થધામ સું. નવી મોવાણના આંગણે થવા જઈ રહ્યો છે. સમર્થધામમાં ૩૩૦૦ દેવી દેવતાઓ બિરાજમાન છે. અનંત કોટી બ્રહ્માંડ નાયક રાજાધિરાજ ધર્મનંદન, નંદનંદન શ્રી દ્વારકાધીશ ભગવાન તેમજ કૃષ્ણમુર્તિ-તેજોમુર્તિ કુળદેવી શ્રી યામુંડા માતાજી તેમજ સમર્થધામના ૩૩૦૦ દેવી દેવતાઓની પરમ અનુકંપાથી તેમજ સમર્થધામની પ્રેરણાથી સર્વજન હિતાય, સર્વાનુમતે સમસ્ત ગોજિયા (આહિર) પરિવારના સમસ્ત પિતૃદેવની તથા ભાયાદાદાની સદ્ગુણ-મોક્ષગતી માટે વૈદિક પરંપરા અનુસાર ૧૧૧ કુંડી પંચબલી મહા યજ્ઞનું તા. ૧૭ એપ્રિલથી તા. ૨૧ એપ્રિલ દરમિયાન સમર્થધામ, સું. નવી મોવાણ તા. જામખંભાળીયા ખાતે ભવ્ય આયોજન થવા જઈ રહ્યું છે. પંચબલી મહા યજ્ઞમાં ૧૧૧ પ્રેતબલી, ૧૧૧ નાગબલી, ૧૧૧ નારાયણબલી, ૧૧૧ ભુતબલી અને ૧૧૧ નીલોત્સર્ગ એમ કુલ ૫૫૫ હવન થશે અને ૧૧ જોડી વાહરડા-વાહરડીને પરણાવવામાં આવશે. તા. ૧૭ એપ્રિલના પ્રેતબલી યજ્ઞ, તા. ૧૮ એપ્રિલના નાગબલી યજ્ઞ, તા. ૧૯ એપ્રિલના ભુતબલી યજ્ઞ, તા. ૨૦ એપ્રિલના નારાયણબલી યજ્ઞ અને તા. ૨૧ એપ્રિલના નિલોત્સર્ગ યજ્ઞ (વિલ) યોજાશે. આ કાર્યક્રમની સાથે સાથે લોકડાયરાનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે જેમાં તા. ૨૧ એપ્રિલના રોજ સાંજે માયાભાઈ આહિર, બીરજી બારોટ અને વજુભાઈ ગોજિયા દ્વારા લોક ડાયરા યોજાશે. તેમજ તા. ૧૮ એપ્રિલના રોજ મહારાસ રાખવામાં આવેલ છે. જેમાં જુદીબેન ગોજિયા, અર્જુન આહિર અને હિનાબેન આહિરનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવ્યો છે. સમગ્ર યજ્ઞ શાક્ષી મહેશભાઈ લાખડીયાની દોરવણી મુજબ કરવામાં આવનારી છે. આ પંચબલી મહા યજ્ઞમાં પ્રસાદીરૂપે ભોજન અવિરતપણે ચાલુ જ રહેશે. આ દિવ્ય સમયજ્ઞના દર્શન કરવા તેમજ ભગીરથ કાર્યમાં પુણ્યનું ભાણું બાંધવા અને પિતૃદેવના આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કરવા અને આત્મા કલ્યાણ તેમજ સમર્થધામના અનેક દેવી દેવતાઓના દર્શનનો લાભ એક જીવનનું સંભારણું બની રહેશે.

જામનગર લોકસભા બેઠકના કોંગ્રેસના ઉમેદવાર એ ફોર્મભરી ઉમેદવારી નોંધાવી



તસવીર: સુનિલ યુગાસમા

જામનગર : લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણીની તૈયારીઓ જોરશોરથી ચાલી રહી છે. હવે ફોર્મ પણ ભરાવવાનું શરૂ થઈ ચુક્યું છે. સૌ પ્રથમ તેઓએ રજાજીતનગર ચોકમાં સરદાર પટેલની પ્રતિમાની ફૂલહાર અને વંદન કર્યા પછી નજીકના મેદાનમાં સભા યોજાઈ હતી. આ પછી વિશાળ સંખ્યામાં કોંગ્રેસ આગેવાનો, કાર્યકર્તાઓ જિલ્લા સેવા સદન કચેરીએ પહોંચ્યા હતાં. જ્યાં કોંગ્રેસના ઉમેદવાર જે. પી. મારવીયાએ પોતાની ઉમેદવારી નોંધાવી હતી. આ સમયે પૂર્વ સાંસદ પ્રમુખ દિગુભા જાડેજા પૂર્વ કોંગ્રેસ પ્રમુખ જે. ટી. પટેલ, પૂર્વ ધારાસભ્ય પ્રવિણભાઈ મુસડીયા તેઓની સાથે જોડાયા હતા.

સૌ પ્રથમ તેઓએ રજાજીતનગર ચોકમાં સરદાર પટેલની પ્રતિમાની ફૂલહાર અને વંદન કર્યા પછી નજીકના મેદાનમાં સભા યોજાઈ હતી. આ પછી વિશાળ સંખ્યામાં કોંગ્રેસ આગેવાનો, કાર્યકર્તાઓ જિલ્લા સેવા સદન કચેરીએ પહોંચ્યા હતાં. જ્યાં કોંગ્રેસના ઉમેદવાર જે. પી. મારવીયાએ પોતાની ઉમેદવારી નોંધાવી હતી. આ સમયે પૂર્વ સાંસદ પ્રમુખ દિગુભા જાડેજા પૂર્વ કોંગ્રેસ પ્રમુખ જે. ટી. પટેલ, પૂર્વ ધારાસભ્ય પ્રવિણભાઈ મુસડીયા તેઓની સાથે જોડાયા હતા.

કલ્યાણપુરના ખાખરડા ખાતે સ્વામી નારાયણ મંદિરમાં પુનઃ મૂર્તિ પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ



ભાટિયા : કલ્યાણપુર તાલુકાના ભાટિયા ગામે આવેલ બી.એ.પી.એસ. શ્રી સ્વામી નારાયણ મંદિર ખાતે તા. ૧૨-૦૪-૨૦૨૪ થી તા. ૧૮-૦૪-૨૦૨૪ સુધી પુનઃ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ સહિત વિવિધ ધાર્મિક મહોત્સવો ઉજવવામાં આવશે.

તા. ૧૨-૦૪-૨૦૨૪ થી તા. ૧૭-૦૪-૨૦૨૪ સુધી શ્રી હરિલીલામૃત પારાયણ દરોજ સવારે ૮:૩૦ થી ૧૨:૩૦ વાગ્યા સુધી, તા. ૧૬ના વિશ્વશાંતિ મહા યજ્ઞ, સાંજે

૪:૦૦ વાગ્યે ઠાકોરજીની શોભાયાત્રા, તા. ૧૮ના મૂર્તિ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ અને મહાપ્રસાદ. શ્રી હરિલીલામૃત પારાયણના વક્તા પૂજ્ય વૈરાગ્યપ્રિય સ્વામી અમૃતવાણી પીરસશે. આ પ્રસંગના મુખ્ય યજમાન સ્વામી અ.નિ. જિવુભા હરિસંગજી જાડેજાની સ્મૃતિમાં તથા પ્રમુ સ્વામી મહારાજ અને મહંત સ્વામી મહારાજની પ્રસન્નાર્થે હસ્તે ધીરુભા જીવુભા જાડેજા (સરપંચ) પરિવાર દ્વારા લાભ લેવાવવામાં આવી રહ્યો છે. આ પ્રસંગે સંતો, મહંતો તથા હરિભક્તોને પધારવા ખાસ આમંત્રણ છે. તો દરેક ધર્મપ્રેમી ભાઈઓ-બહેનોને લાભ લેવા સ્વામી નારાયણ મંદિર - ખાખરડા દ્વારા અનુરોધ કરાયો છે.

જામનગરમાં રજાના દિવસે ખાનગી સ્કૂલ ચાલુ રહેતા પાઠવ્યું આવેદન

જામનગરમાં ચેટી ચાંદની રજામાં પણ ખોડીયાર કોલોનીમાં આવેલી ખાનગી શાળા ચાલુ રાખવામાં આવતાં અનુસંધુ આઈના હોદેદારોએ શાળામાં જઈને સંચાલકોને રજુઆત કરી હતી. તેમજ જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીને ટેલીફોનિક રજુઆત કરીને ફોટા-વીડીયો મોકલ્યા હતા. જે બાદ આજે અનુસંધુ આઈના હોદેદારો દ્વારા શિક્ષણાધિકારીને રૂબરૂ મળીને આવેદન આપીને માંગણી કરવામાં આવી હતી કે, રજામાં શાળા ચાલુ રાખનાર જવાબદારી સામે કડક અને દાખલારૂપે પગલા લેવામાં આવે.



તસવીર: સુનિલ યુગાસમા

દ્વારકાના રઘુવંશી યુવા ગ્રુપ દ્વારા આવતીકાલે મહાપ્રસાદનું આયોજન

દ્વારકામાં રઘુવંશી યુવા ગ્રુપ દ્વારા સમૂહપ્રસાદ હું દ્વારકા આગામી તા. ૧૭ના રોજ દ્વારકાની લોહાણા મહાજન વાડી ખાતે રઘુવંશી યુવા ગ્રુપ દ્વારા સમસ્ત રઘુવંશીઓ માટે ફળાહારનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. યુવા રઘુવંશી ગ્રુપના દરેક સભ્યો દ્વારા સર્વે રઘુવંશી પરિવારોને સમુહપ્રસાદી. ફળાહારનો લાભ લેવા અનુરોધ કરાયો છે. આ ઉપરાંત રામનવમીના દિવસે દ્વારકામાં લેબર વર્ક સાથે સંકળાયેલા વિપુલભાઈ ગોપાલદાસ દાવડા દ્વારા સ્વજનના સ્મરણાર્થે જગતમંદિરે ધ્વજરોહણ કરવામાં આવનાર છે તથા તા. ૧૭મીએ રાત્રીના ૮ વાગ્યે જલારામ મંદિર સામે સમસ્ત રઘુવંશી સમાજની સમુહપ્રસાદીનું પણ આયોજન કરાયું છે.

ગોપાલદાસ દાવડા દ્વારા સ્વજનના સ્મરણાર્થે જગતમંદિરે ધ્વજરોહણ કરવામાં આવનાર છે તથા તા. ૧૭મીએ રાત્રીના ૮ વાગ્યે જલારામ મંદિર સામે સમસ્ત રઘુવંશી સમાજની સમુહપ્રસાદીનું પણ આયોજન કરાયું છે.

દ્વારકાના પંચમુખી હનુમાનજી મંદિરે આવતીકાલે રામનવમીની ઉજવણી કરાશે

દ્વારકા : યાત્રાધામ દ્વારકામાં તા. ૧૭ એપ્રિલના રામનવમી નિમિત્તે ગાયત્રી મંદિર પાસે આવેલા શ્રી પંચમુખી હનુમાનજી મંદિરે રામયાગ યજ્ઞ, સત્સંગ, બટુકભોજન, બ્રહ્મભોજન, સંતભોજન સહિતના ધાર્મિક કાર્યક્રમોનું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. અધ્યાધ્યામાં શ્રી રામલલ્લા મૂર્તિ પ્રાણપ્રતિષ્ઠા પછી નોંધાવી હતી. આ સમયે પૂર્વ સાંસદ પ્રમુખ દિગુભા જાડેજા પૂર્વ કોંગ્રેસ પ્રમુખ જે. ટી. પટેલ, પૂર્વ ધારાસભ્ય પ્રવિણભાઈ મુસડીયા તેઓની સાથે જોડાયા હતા.

દ્વારકા : આગામી તા. ૧૭-૪-૨૦૨૪ ને બુધવાર ચૈત્ર સુદ નોમના ભગવાન શ્રીરામના જન્મદિનના પાવન દિવસે દ્વારકાધીશ જગતમંદિરમાં ધાર્મિક પરંપરાગત રીતે વિશેષ ઉજવણી કરવામાં આવનાર છે. બુધવારે સવારે ઠાકોરજીની મંગલા આરતી સવારે ૬-૩૦ કલાકે થશે સવારે ૮ થી ૯ કલાક સુધી અભિષેક સ્નાન (બંધ પડે) થશે. શૂંગાર દર્શન સવારે ૯ થી ૧૦-૩૦ કલાક સુધી યોજાયા બાદમાં સવારે ૧૦-૩૦ કલાકથી ૧૨ વાગ્યા સુધી દર્શન બંધ કરાયા પછી ધામક યોગ્યોચાર વિધિથી મંત્રોચાર કરવામાં આવી રહી છે. રામનવમીના દિવસે રામયાગ યજ્ઞ સવારે ૯-૩૦ થી બપોરના ૪-૩૦ કલાક સુધી યોજાશે. સાંજે ૫ થી ૭ દરમિયાન શ્રી દ્વારકાધીશ ગોપી મંડળ દ્વારા સત્સંગ યોજાશે. રાત્રીના ૮ કલાકે પંચમુખી હનુમાનજી મંદિરના પટોંગણમાં બટુકભોજન, બ્રહ્મભોજન, સંતભોજન રાખેલ છે. આ સર્વે ધાર્મિક કાર્યક્રમોનો લાભ લેવા પંચમુખી હનુમાનજી મંદિરના મહંત પૂ. દયાદાસભાપુ ગુરુ કિશોરદાસભાપુ દ્વારા અનુરોધ કરાયો છે.

જામનગર નજીકના ધુતારપર ગામે મહિલા અને બાળકોના આપઘાત પ્રકરણમાં નવો વળાંક પતિના ત્રાસને કારણે પત્નીએ ત્રણ સંતાનો સાથે ફૂવામાં ઝંપલાવ્યું

જામનગર : જામનગર તાલુકાના ધુતારપર ગામમાં પરમદીને સાંજે એક મહિલાએ પોતાના ત્રણ સંતાનોને ફૂવામાં ફેંકી દઈ પોતે પણ આત્મહત્યા કરી લીધી હતી. પતિ દ્વારા સૌપ્રથમ પત્નીને પિયરે જવું હોવાથી તેણીને ના પાડતાં આ પગલું ભર્યું હોવાનું જાહેર કરાયું હતું. પરંતુ મૃતક મહિલાના પિતા મધ્યપ્રદેશથી જામનગર આવી પહોંચ્યા હતા અને તેઓએ પોતાની પુત્રીને પતિનો અસહ્ય ત્રાસ હોવાથી આ પગલું ભર્યું હોવાનું જાહેર કર્યું હોવાથી પોલીસે મૃતક મહિલાના પતિ સામે ગુનો નોંધ્યો છે. અને તેની અટકાયત કરી છે. આ બનાવની વિગત એવી છે કે, ધુતારપર ગામમાં એક વાડીમાં રહીને ખેત મજૂરી કામ કરતી ધનુબેન ઉર્ફે સંગીતાબેને રવિવારે સાંજે પોતાના ત્રણ માસુમ સંતાનોને ફૂવામાં ફેંકી દઈ પોતે પણ ફૂવામાં ઝંપલાવી આત્મહત્યા કરી લીધી હતી. જે બનાવ બાદ ફાયર બ્રિગેડનું તંત્ર અને પોલીસ તંત્ર દોડતું થયું હતું, ચારેયના મૃત્યુ દેહોને પાણીમાંથી બહાર કાઢી પોસ્ટ મોર્ટમ કરાવાયા હતા અને મૃતક મહિલાના પતિ કમલેશ જ્ઞાનસિંગ મીનાવાનું નિવેદન નોંધ્યું હતું, જેમાં તેણે પોલીસ સમક્ષ પત્નીને માવતર જવું હોવાથી હમણાં જવાની ના પાડતાં માઠું લાગવાના કારણે ત્રણેય સંતાનોને ફૂવામાં ફેંકી દઈ પોતે પણ આત્મહત્યાનું પગલું ભર્યું હોવાનું જણાવ્યું હતું.

ત્યારબાદ સમગ્ર પ્રકરણની તપાસ ચલાવી રહેલા પીએસઆઈ એ કે પટેલે સંગીતાબેનના પિતા સેરુભાઈ રુખાઈ માવડા મધ્યપ્રદેશ રહે છે, ત્યાંથી તેઓને જામનગર બોલાવી લીધા હતા, અને આ પ્રકરણમાં તેઓનું નિવેદન નોંધતાં તેમણે પતિના ત્રાસના કારણે પોતાની પુત્રીએ આપઘાત કર્યો હોવાનું અને ત્રણ સંતાનોને પણ ફૂવામાં ફેંકી દીધાનું જણાવ્યું હતું. તેથી આ પ્રકરણમાં નવો વળાંક આવ્યો છે, અને મૃતક સંગીતાબેનના પિતાની ફરિયાદના આધારે પોલીસે તેણીના પતિ કમલેશ જ્ઞાનસિંગ મીનાવા સામે આઈપીસી કલમ ૩૦૬ અને ૪૮૮ એ મુજબ ગુનો નોંધી તેની અટકાયત કરી છે અને પૂછપરછ શરૂ કરી છે.

દ્વારકા જગતમંદિરમાં આવતીકાલે રામનવમીની ઉજવણી : ઠાકોરજી દર્શનના સમયમાં ફેરફાર

દ્વારકા : આગામી તા. ૧૭-૪-૨૦૨૪ ને બુધવાર ચૈત્ર સુદ નોમના ભગવાન શ્રીરામના જન્મદિનના પાવન દિવસે દ્વારકાધીશ જગતમંદિરમાં ધાર્મિક પરંપરાગત રીતે વિશેષ ઉજવણી કરવામાં આવનાર છે. બુધવારે સવારે ઠાકોરજીની મંગલા આરતી સવારે ૬-૩૦ કલાકે થશે સવારે ૮ થી ૯ કલાક સુધી અભિષેક સ્નાન (બંધ પડે) થશે. શૂંગાર દર્શન સવારે ૯ થી ૧૦-૩૦ કલાક સુધી યોજાયા બાદમાં સવારે ૧૦-૩૦ કલાકથી ૧૨ વાગ્યા સુધી દર્શન બંધ કરાયા પછી ધામક યોગ્યોચાર વિધિથી મંત્રોચાર કરવામાં આવી રહી છે.



અને અભિષેક પૂજન સાથે કાળીયા ઠાકોરને શંખ, ચક્ર, ગદા, પદ્મ સાથે ભગવાન શ્રી રામની જેમ ધનુષભાણ

તેમજ સિલ્ક પિતાંબર, કિરિટ મુગુટ ધારણ કરાવી શ્રી રામ સ્વરૂપનો શૂંગાર મનોરથ યોજવામાં આવશે. બપોરે ૧૨ કલાકે ઠાકોરજીને ધનુષ ભાણું ધારણ કરાવી વિશેષ કિરિટ મુગુટ સહિત શ્રી રામ સ્વરૂપના શૂંગાર સાથે ઉત્સવ આરતી યોજાશે. પછી બપોરે ૧-૩૦ સુધી ઠાકોરજીના ઉત્સવ દર્શન ભાવિકોને થશે. બપોરે ૧:૩૦ વાગ્યે અનોસર (મંદિર બંધ) થશે. જગતમંદિરમાં ઠાકોરજીના દર્શનનો સાંજનો કમ નિત્યક્રમ મુજબ યોજનાર હોવાનું જગતમંદિરના પૂજારીએ જણાવ્યું છે.

દ્વારકા જિલ્લામાં વેગવાન બનતુ મતદાન જાગૃતિ અભિયાન વાડીનાર ખાતે જાગો મતદાર જાગો શેરી નાટક થકી મતદાન જાગૃતિનો સંદેશ અપાયો



દ્વારકા : લોકસભા સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ અંતર્ગત તા. ૦૭ મેના રોજ ગુજરાતમાં મતદાન થવાનું છે. દરેક નાગરિક મતદાન કરવા અંગે જાગૃત બને અને પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરીને લોકશાહીની પ્રક્રિયામાં ભાગીદાર બને તે માટે ૧૨ - જામનગર સંસદીય મતવિસ્તારમાં સમાવિષ્ટ ૮૧ - ખંભાળિયા મતદાર વિભાગમાં એક પણ મતદાર મતદાનથી વંચિત ન રહે તે માટે જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી જી. ટી. પંડ્યાના દિશા-નિર્દેશ હેઠળ જિલ્લા ચૂંટણી તંત્ર દ્વારા જિલ્લાના વિવિધ વિસ્તારોમાં લોકોને જાગૃત કરવાના હેતુથી સ્વીપ (સિસ્ટેમેટિક વોટર્સ એ જયુ કેશન એન્ડ ઈલેક્ટોરલ

પાર્ટિસિપેશન) કાર્યક્રમ હેઠળ વિવિધ કાર્યક્રમો હાથ ધરવામાં આવી રહ્યા છે. જેના ભાગરૂપે ખંભાળિયા તાલુકાના વાડીનાર ખાતે "જાગો મતદાર જાગો" શેરી નાટક થકી મતદાર જાગૃતિ લાવવાના પ્રયાસો હાથ ધરવામાં આવી રહ્યા છે. જેમાં નાટ્ય કલાકારોએ મતદાન જાગૃતિ સંદેશ આપતું પ્રેરણાત્મક નાટક પ્રસ્તુત કરી લોકોને મતદાન કરવા પ્રેરિત કર્યા હતા. ખાસ કરીને મહિલા મતદાતાઓ સહપરિવાર મહત્ત્વ મતદાન કરે તે માટે પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. તેમજ મતદાન કરવા માટે આમંત્રણ પ્રતિષ્ઠાઓ વિતરણ કરવામાં આવી હતી. ઉપરાંત સશક્ત લોકશાહીના નિર્માણમાં પોતાની સહભાગીતા અદા કરવા ગ્રામજનોએ પરિવાર સાથે અવશ્ય મતદાન કરવા અને કરાવવા માટે " હું અવશ્ય મતદાન કરીશ"ના શપથ લીધા હતા. આ તકે સ્વીપ નોડલ અધિકારી અને જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી મુખેબન ભટ્ટ, ખંભાળિયા મામલતદાર વી.કે. વરુ સહિત કર્મચારીઓ તથા મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જામજોધપુર ધુનડા ગામે રામનવમીથી શ્રીમદ ભાગવત સમાહનો પ્રારંભ



જામજોધપુર : જામજોધપુર તાલુકાના ધુનડા ગામે આવેલ સતપુરણ ધામ આશ્રમ મુકામે ૧૭ એપ્રિલ રામનવમીથી નરેન્દ્ર ભાઈ રાજ્ય ગુરુ ના વ્યાસ સ્થાને શ્રીમદ ભાગવત સમાહ નું પ્રારંભ થયું છે જેમાં દરોજ સવારે ૯ થી ૧૨ વાગ્યા સુધી તેમજ ૩ થી ૬ વાગ્યા સુધી ભાવિકોને ને કથા નુરસપાન કરાવશે સાથે દરોજ સંત વાણી મહાપ્રસાદ લોક ડાયરા નું

ભવ્યઆયોજન કરાયેલ છે રામ નવમીના દિવસે સવારે નવ કલાકે સદ ગુરુ જેન્તીરામ ભાપા તથા પુજમાન પરિવાર દ્વારા દીપ પ્રાગટ્ય કરાશે કથા દરમ્યાન તુલસી વિવાહ રામકૃષ્ણ જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા ત્રિદિવસિય મહોત્સવ રાખવામાં આવેલ છે જેમની શાક્તક વિધી આચાર્ય પ્રકાશ ભાઈ પંડ્યા દ્વારા કરાવાશે . આ ત્રિદિવસીય પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવમાં અતિથી વિશેષ તરીકે સનાતન ધર્મ ભુષણ પુ રાજ રાજેશ્વર ગુરુજી સિદ્ધાશ્રમ શક્તિ સેન્ટર . જન્મોત્સવ કપીલ જન્મ નૃસિંહ પ્રાગટ્ય જેવા વિવિધ પ્રસંગો ઉજવાશે તા ૨૧-૪-૨૩ નારોજ શ્રી ભાવેશ ચર મહાદેવ મંદિર નો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા

સૌરાષ્ટ્ર આસપાસ

ભારત એટલે રાષ્ટ્ર ગૌરવ

આપણે ભારતીય છીએ એનું આપણને ગૌરવ હોવું જોઈએ. પ્રાચીન કાળથી જ આપણો દેશ ભારત તરીકે ઓળખાતો. પરંતુ જ્યારથી અંગ્રેજો આવ્યા. ત્યારથી આપણો દેશ ભારતમાંથી ઘનિષ્ટ થયો અને ભારત પણ જેટલા આક્રમણ થયા એમાંના મોટા ભાગ ના લોકોએ આપણી વિરાસતને નષ્ટ કરવા ના જ કામ કર્યા છે. મુસ્લિમ આક્રમણ કારણે હિન્દુત્વનો નાશ કરવાનો પ્રયત્ન કર્યો આજથી તારીખે આપણા દેશમાં રહેતા આપણા જ દેશનું અજ્ઞાન પાતા અનેક લોકો એવા છે જે આપની સંસ્કૃતિને આપણી આગવી પહેચાનને નષ્ટ કરવા એડી ચોટીનું જોર લગાવી રહ્યા છે તેઓ ધર્મ વિરોધી છે સંસ્કૃતિના વિરોધી છે વંદે માતરમ ગાવામાં તેને તકલીફ છે. ભગવાન રામ ક્યારે થયા હતા તેના અસ્તિત્વ અંગે તેઓ સખત માંગે છે તેઓ ભારતને ઇન્ડિયામાં માને છે ઇતિહાસ પણ તેને વિફલ કરી નાખ્યો છે ભારતના ઇતિહાસના મધ્યયુગને તેવો અંધકાર યુગ કહે છે પરંતુ સારા અર્થમાં જુઓ તો તે નવજાગરણનો યુગ હતો. પાઠ્યપુસ્તકમાં પણ આ રીતના ઉલ્લેખો આજની તારીખે ચાલુ રહ્યા હતા પરંતુ હવે તેમાં સુધારો કરવામાં આવી રહ્યો છે

નેશનલ કાઉન્સિલ ઓફ એજ્યુકેશનલ રિસર્ચ એન્ડ ટ્રેનિંગની સમિતિએ તમામ ધારણોનાં પાઠ્યપુસ્તકોમાં 'ઇન્ડિયા'ને બદલે 'ભારત' લખવાની ભલામણ કરી છે. સમિતિના અધ્યક્ષ સી. આર્ચ. આર્થજેકના જણાવ્યા પ્રમાણે સમિતિએ અભ્યાસક્રમમાં 'પ્રાચીન ઇતિહાસ'ને બદલે ક્લાસિકલ હિસ્ટરી રાખવા અને તમામ વિષયોના અભ્યાસક્રમમાં ભારતીય જ્ઞાન પ્રણાલીનો સમાવેશ કરવાનું સૂચન પણ કર્યું છે.

'ભારત' યુગો જૂનો નામ છે. ૭૦૦૦ વર્ષ જૂના વિષ્ણુ પુરાણ જેવા પ્રાચીન શાસ્ત્રમાં પણ ભારત નામનો ઉલ્લેખ છે. આર્થજેકે જણાવ્યું છે કે, હાલનાં પાઠ્યપુસ્તકોમાં દેશની નિષ્ફળતાનું વર્ણન છે, પણ મોગલ અને સુલતાનો પર આપણા વિવચનો ઉલ્લેખ નથી. સમિતિએ વિવિધ યુદ્ધોમાં હિન્દુઓના વિજયને હાઈલાઈટ કરવાની ભલામણ કરી છે. જોકે, સમિતિની ભલામણ પર હજુ સુધી કોઈ નિર્ણય નથી લેવામાં આવ્યો.

નવા પુસ્તકોમાં ઇન્ડિયાના સ્થાને ભારત શબ્દના ઉપયોગને કેટલું મહત્ત્વ મળે છે એ ભવિષ્યની વાત છે, પરંતુ સ્કૂલો માટે જે નવું માળખું તૈયાર કરવામાં આવ્યું છે. તેમાં તરફેણ કરવામાં આવી છે કે દેશની નવી પેઢીને ભારત અને ભારતીયતાથી સાંકળીને રાખવામાં આવે. આ માટે તેઓને દેશનાં તમામ પાસાં વિશે પુસ્તકો દ્વારા ભણાવવામાં આવે જેનાથી તેઓ દેશ વિશે સારી રીતે જાણી અને સમજી શકે. આથી દરેક વિષયનાં પાઠ્યપુસ્તકમાં ઉદાહરણો પણ ભારતીય જ રાખવાનું કહેવામાં આવ્યું છે.

અંગ્રેજોએ ભારતીય ઇતિહાસને ત્રણ ભાગોમાં વિભાજિત કર્યો હતો, જેમાં પ્રાચીન, મધ્યકાલીન અને આધુનિક સામેલ છે. આમાં ભારતને અંધકારમય, વિજ્ઞાન અને પ્રગતિથી અનભિન્ન જણાવ્યો છે. આ જ કારણે સમિતિનું સૂચન છે કે ભારતીય ઇતિહાસને ક્લાસિકલ કાળનો મધ્યકાલીન અને આધુનિક કાળ સાથે ભણાવવામાં આવે. ભારત નામ પહેલીવાર અધિકૃત રીતે ત્યારે પ્રકાશમાં આવ્યું હતું જ્યારે સરકારે જીરો શિપર સંમેલન દરમિયાન પ્રસિડેન્ટ ઓફ ઇન્ડિયાના બદલે, પ્રેસિડેન્ટ ઓફ ભારતના નામથી નિમંત્રણ મોકલ્યાં હતાં.

આપણે જે પ્રચાર-યુગમાં જીવી રહ્યા છીએ, તેમાં શ્રેય લેવાનો લોભ હવે આવશ્યક સંવાદો પર હાવી થઈ રહ્યો છે, જ્યારે કે આ લોકતંત્રના મૂળ આંતરથી વિપરીત છે.

જેની ચોખ્ખી દાનત એ ફુદરત પાસે લાયક

ખેતી માટે જમીન ખરીદવા નગરશેઠ પાસેથી ધીરાણની રકમ લઈને ખેતમજૂર પોતે ઘેર જતો હતો અને રસ્તામાં નાણું પડી ગયું. એની માએ સાયવેલી પોતાની મરણમૂડીની પૂરી રકમ કાઢી ને ભરપાઈ કરવા દીકરાને શેઠ પાસે પરત મોકલ્યો



વેપાર ધંધાથી ધીકતા નગરની આબુનાબુના દસ-બાર ગામડાંનું હટાણું આ નગરમાં હતું. આસપાસના દરેક ગામડાંના લોકો આ નગરમાં દરરોજ બળદગાડાં લઈને ગામ આપાની ખરીદી કરવા આવતા. તેથી આ નગરના વેપારીઓ ધીકતો ધંધો કરતા હતા. અહીંના એક મોટા વેપારી, જેને સૌ નગરશેઠ કહેતા હતા તે પોતે નાણાં ધીરદારને ધંધો પણ કરતા. એ વખતે રાણી સિક્કાનું નાણું ચલાવમાં હતું. એટલે કોઈને પૈસે ટકે ખેંચ પડે તો આ નગરશેઠ પાસેથી રાણી સિક્કાના રૂપિયા ધીરદારમાં લેવાતા.

આ નગરની નજીકના એક ગામડે ખેતમજૂરી કરતો એક યુવાન પોતે બે બળદ અને એક ગાડું રાખીને ગામ આપાનું હટાણું કરવા માટે આ નગરમાં આવતો. એના પરિવારમાં એ પોતે અને એની મા આ બે જણ જ હતાં. મા પણ ગામમાં મજૂરી કરતી. આમ મા દીકરાનું ગુજરાન ચાલતું.

દીકરાને એક વખત વિચાર આવ્યો કે જિંદગીભર આ વેતન અને ખેતમજૂરી કરવા કરતાં જો થોડી ખેતીની જમીન ખરીદી લેવાય તો પોતાના સમય અને શક્તિથી જાત મહેનત ખેતી કરીને એક ખેડૂત બની શકું. એટલે તેને નગરમાં ગામનું હટાણું કરવા જતી વખતે નગરશેઠનો સંપર્ક કર્યો. નગરશેઠે એની વિગત જાણી અને એક સો રાણીસિક્કાના રૂપિયા તેને ગામડે ખેતીની જમીન લેવા માટે ધીર્યાં. સાંજના ટાણે પોતે શેઠે આપેલા એક સો

રાણીસિક્કાના રૂપિયા એના બળદગાડાના આગળના ભાગે પોતાની થેલીમાં એ પોટલી મૂકીને બળદના ધોસરા સાથે બાંધી દે છે. પોતાને ગામડે જવા તેણે બળદગાડું હંકાર્યું. સૂર્યાસ્ત થઈ ગયો છે. નગર અને પોતાના ગામડાની વચ્ચે ધૂળિયે મારગ એનું ગાડું હાલ્યું જાય છે. અંધારાના ઓળા ઊતર્યા ને લોકોની અવર-જવર અટકી ગઈ છે. આખો કેડો અત્યારે તો સૂનો છે. આથમણે સૂર્ય આથમી ગયો છે ને ઉગમણે ચાંદો ઉગ્યો છે. સીમ ખેતરની વચ્ચે ધર્મને ગાડું ગામ તરફ હાલ્યું જાય છે. કેડાની બન્ને બાજુ વાડીઓના શેઠે લહેરાતાં ઝાડવાં પર આશરો લીધેલાં પક્ષીઓ પણ પોતાના માળે મૂંગા થઈ રાતવાસો કરવા લખાઈ ગયાં છે. ઝાડવાંની ડાળીઓનાં પાંદડાઓની વચ્ચે ગળાઈને આવતા ચાંદાના અજવાળો ધૂળિયો મારગ ઝાંખો ઝાંખો દેખાય છે. પોતે ગાડું લઈને ગામને પાદર થાતો પોતાના ફળિયે આવી પહોંચ્યો. ડોશીમાએ ફળિયાની ઝાંપલી ઉઘાડી. ગાડું ફળિયામાં આવ્યું. દીકરાએ ઘોસરેથી બળદને છોડ્યા. ત્યારે ધોસરી પર બાંધેલી થેલી ઉતારતી વખતે તેને ખ્યાલ આવ્યો કે થેલીમાંથી શેઠે આપેલા રાણીસિક્કા ભરેલી પોટલી તો એમાં નથી. જે થેલીમાં પોટલી મૂકેલી એ થેલી ફાટી ગઈ હતી અને રાણીસિક્કાના વજનથી શેઠે આપેલી પૈસા ભરેલી થેલી રસ્તામાં પડી ગઈ. એ પોતે અકળાયો. બળદને નિરાહ કર્યું અને માએ વાળુ કાઢ્યું પણ ભૂખ નથી એમ કહીને જમવા બેઠો નહીં. એ આકુળ વ્યાકુળ થઈને અહીં તહીં, ફળિયામાં, ગામને પાદર, અડધા કેડા સુધી ફરી વળ્યો પણ અંધારાં છવાઈ ગયું હતું. ચાંદો પણ

આથમી ગયો હતો. એવા ટાણે એ નીરાશ થઈને પાછો વળ્યો. ઘટે આવ્યો ત્યારે માને અણસાર આવી ગયો કે દીકરો કોઈ ભારે મૂંગવણમાં છે. માએ પૂછ્યું, 'બેટા ! તને કંઈ તકલીફ છે ? તું કોઈ ફિકરમાં છો ?'

દીકરો માની પાસે બેસી ગયો. પોતાની મૂંગવણ જણાવી, 'જમીન લેવા માટે નગરશેઠ પાસેથી એક સો રાણીસિક્કા ધીરદારથી મેં લીધા અને



આવતીકાલે આપણે જમીનનો સોદો કરવાની વાત હતી. પણ આપણી આ થેલી ફાટી ગઈ ને એમાંથી રાણીસિક્કાવાળી પોટલી ક્યાંક પડી ગઈ છે. હવે જમીન ખરીદવાની વાત તો ભૂલી જવાની પણ એક સો રાણીસિક્કા, હું શેઠને પાછા ક્યાંથી આપી શકું ? આપણે ખેતમજૂરમાંથી સારા ખેડૂત કદી નહીં બની શકીએ !!! બસ, આ વિચારોને લીધે હવે મને ખાતું ભાવતું નથી.' માએ દીકરાના માથે હાથ મૂકીને કહ્યું, 'મારા પેટ ! ભલે આપણે જમીન તો નહીં લઈ શકીએ પણ તને ખબર નથી કે મેં જિંદગીભર મહેનત મજૂરી કરીને મારી મરણમૂડી માટે સંઘરેલું નાણું આપણા રસ્તામાં યુવાની આગૂણમાં રાખીની નીચે ખાડો ગાળીને દાટ્યું છે. મારી આખી જિંદગીની કમાણી, જે મરણમૂડીરૂપે સારવાવી છે, તે એક સો રાણીસિક્કાના રૂપિયા છે. સવારે જઈને તું શેઠને એ આપી આવજે અને કહેજે કે આ તમારા એક સો રાણીસિક્કાના રૂપિયા પાછા. અમારે જમીન લેવાની જે વાત હતી તે બંધ રહી છે. હવે વાળુ કરીને એયને ફક્કર ઘિંતા કર્યા વગરનો સૂઈ જા હો.' વહેલી સવારે રાખમાંથી કાઢીને માએ એક

સો રાણીસિક્કા નવી નકકોર થેલીમાં બાંધીને દીકરાને આપ્યા. નગરશેઠ પોતે નગરમાંથી વહેલા પહોંચે ઘેરી લોટો લઈને નગરના સીમાડાની વાડીઓમાં નાહવા ધોવા માટે એ જ ગામના ધૂળિયે માર્ગે ઉપડ્યા છે. થોડું અંધારું છે પણ એ ધૂળિયે મારગ અમુક અંતર કાપ્યા પછી એના પગમાં કંઈક અથડાયું. તેનો ખડખડાટ અવાજ થયો. એટલે પોતે નીચે નમીને જોયું તો જે ખેતમજૂરને પોતે એક સો રાણીસિક્કાની પોટલી આપી હતી એ જ એના પગમાં આવી. પોતે પોટલી ઉપાડી લીધી.

વાડીએથી નાઈ ધોઈને શેઠ પોતે ઘરે આવી ગયા છે. શિરામણ કરીને બેઠા છે. એવા ટાણે ગામડેથી પોતાની માએ આપેલા એક સો રાણીસિક્કા લઈને ખેત મજૂર શેઠ પાસે હાજર થયો. શેઠે વિચાર્યું કે, 'આ શું જવાબ આપે છે ? એના મનમાં શું વિચાર છે ?'

શેઠે કહ્યું, 'બોલો ભાઈ ! સવારના પહોરમાં વળી શું આવવું થયું ?' 'શેઠબાપા ! ગઈકાલે સાંજે હું તમારી પાસેથી જે આ નાણું લઈ ગયો હતો તે પાછું આપવા આવ્યો છું. હવે અમારે જમીન ખરીદવાની નથી. એટલે આપના એક સો રાણીસિક્કા પાછા આપવા આવ્યો છું. ત્યો, ગણી ત્યો.' શેઠે રાણી સિક્કા હાથમાં લીધા અને જોયા ને કહ્યું, 'ભાઈ ! આ મેં આપેલા રાણીસિક્કા નથી. કારણ કે આ સિક્કા તો રાખવાળા છે. મારા સિક્કા તો રાખ વગરના હતા. આ તો તમે રાખવાળા આપો છો. જે મારે નથી લેવા.'

'શેઠબાપા ! અહીંથી સાંજે અંધારાં થઈ ગયા પછી ધૂળિયે મારગ ગામડે જતી વખતે મારી થેલીમાંથી તમે આપેલા રાણીસિક્કાની પોટલી ક્યાંક પડી ગયેલી. એટલે મારી માએ મહેનત મજૂરી કરીને પોતાની મરણમૂડી માટે ભેળાં કરેલા ને ચૂલામાં રાખ નીચે દાટી રાખેલા આ સિક્કા તમને આપવા માટે મને અત્યારના પ્હોરમાં મોકલ્યો છે.'

ડિક્લેન્સ અટાચી : ભારત વિશ્વમાં ડંકો વગાડશે?

ભારત મેક ઈન ઈન્ડિયા કાર્યક્રમ હેઠળ સ્વદેશી શસ્ત્રોનું નવું બજાર ઊભું કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે

૧૬ નવા સંરક્ષણ એટેચ પછા તેનાત કરવા ૧૬ રહ્યું છે, જે પોલેન્ડ, આર્મેનિયા, ટાન્ઝાનિયા, મોઝામ્બિક, જીબુટી, ઇથોપિયા જેવા દેશોમાં મોકલવામાં આવશે. ભારત મેક ઈન ઈન્ડિયા કાર્યક્રમ હેઠળ સ્વદેશી શસ્ત્રોનું નવું બજાર ઊભું કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યું છે.

તાજેતરમાં જ સંરક્ષણ મંત્રી રાજનાથ સિંહે કહ્યું હતું કે, ભારતની સંરક્ષણ નિકાસ છેલ્લા કેટલાક વર્ષોમાં ઝડપથી વધી છે, જે ૨૦૧૪માં રૂપિયા ૧,૦૦૦ કરોડ હતી તે અત્યારે રૂપિયા ૧૬,૦૦૦ કરોડ થઈ ગઈ છે. જે ૨૦૨૮-૨૯ સુધીમાં રૂપિયા ૫૦,૦૦૦ કરોડ સુધી પહોંચવાની શક્યતા છે. લેક્ઝન્ટ જનરલ સૈયદ અતા હસનેન (નિવૃત્ત) અનુસાર, અમેરિકા, રશિયા, બ્રિટન, ફ્રાન્સ, જર્મની, ચીન, બાંગ્લાદેશ અને પાકિસ્તાન જેવા મહત્વના દેશો માટે માત્ર સ્વેગ રેન્કના અધિકારીઓની પસંદગી કરવામાં આવે છે. લશ્કરી રાજદ્વારી તરીકેની જવાબદારી નિભાવવા માટે તાલીમ પછી કડક પસંદગી પ્રક્રિયા છે. લશ્કરી બાબતોમાં ઉચ્ચ કુશળ હોવા ઉપરાંત, અધિકારીઓને તે ક્ષેત્રમાં નિપુણતા પણ હોવી જોઈએ. જેમાં સંયુક્ત તાલીમ, સંરક્ષણ સાધનો, શસ્ત્રો અને દારૂગોળાની સલાય સંબંધિત સંરક્ષણ સહયોગ જેવા કાર્યોનો સમાવેશ થાય છે.

આફ્રિકામાં શરતોને વેચાણની ઘણી સંભાવનાઓ છે અને જે રીતે ભારત મેક ઈન ઈન્ડિયા કાર્યક્રમ હેઠળ સ્વદેશી શસ્ત્રો વિકસાવી રહ્યું છે તેનાથી સમગ્ર વિશ્વમાં



ભારતની લોકપ્રિયતા વધી રહી છે. જ્યારે અન્ય દેશો ભારતમાં બનેલા હથિયારોને પ્રાથમિકતા આપી રહ્યા છે કારણ કે ભારત સાથે કોઈ રાજકીય વિવાદ જોડાયેલો નથી.

પરંતુ આફ્રિકામાં બજાર શોધવાના અન્ય કારણો છે. નાના આફ્રિકન દેશ જિબુટીમાં ડિક્લેન્સ એટેચની ટેનાતી અંગે નિષ્ણાતો કહે છે કે જિબુટી વ્યૂહાત્મક રીતે પૂર્વ આફ્રિકામાં સ્થિત છે અને તે લાલ સમુદ્ર અને એડનની અખાતની આસપાસનું મુખ્ય દરિયાઈ કેન્દ્ર છે. તેથી તેને લશ્કરી યાજ્ઞા માટે યોગ્ય સ્થળ તરીકે જોવામાં આવે છે. ચીને સૌપ્રથમ ૨૦૧૭માં જિબુટીમાં તેનું લશ્કરી મથક સ્થાપ્યું, તેને લાલ સમુદ્રમાં પ્રવેશ આપ્યો. ત્યારથી, હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રમાં આફ્રિકન પૂર્વ કિનારેથી મલક્કાના સ્ટ્રેટ સુધી સુવિદ્યાઓ સ્થાપિત કરવા માટે કામ ઝડપથી આગળ વધી રહ્યું છે.

આફ્રિકામાં મોટી સંખ્યામાં દેશો છે જેમને સમર્થન અને સહાયની જરૂર છે. લશ્કરી ટેકનોલોજીનું વેચાણ આમાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી શકે છે. તેમનું કહેવું છે કે ચીને સંરક્ષણ પુરવઠામાં નોંધપાત્ર વીડ હાંસલ કરી

છે અને ભારતે પણ આગળ વધવાની જરૂર છે. તમને જણાવી દઈએ કે ગયા વર્ષે ભારતની અધ્યક્ષતામાં ૫૫ દેશોના બનેલા આફ્રિકન યુનિયનને ૨-૨૦ના રચાયી સભ્ય તરીકે પ્રવેશ મળ્યો હતો. તે જ સમયે, ભારત વિશ્વભરમાં ૨૬ નવા મિશન ખોલવાની તૈયારી કરી રહ્યું છે, જેમાંથી ૧૮ આફ્રિકન દેશોમાં હશે.

ઇથોપિયા, મોઝામ્બિક અને આઈવરી કોસ્ટમાં ડિક્લેન્સ એટેચને ટેનાત કરવાનો નિર્ણય આફ્રિકન દેશો સાથે સૈન્ય વ્યૂહરચના વધારવાના ઉદ્દેશ્યથી લેવામાં આવ્યો છે. જોકે, ભૂતકાળમાં પણ ઇથોપિયામાં સંરક્ષણ એટેચ મોકલવામાં આવ્યા છે. ૧૯૭૦ ના દાયકાના મધ્યમાં મેંગિસ્ટુ હેલે મરિયામના શાસન દરમિયાન, રાજદ્વાની અહીસ અબાબામાં સંરક્ષણ એટેચીની પોસ્ટ કરવામાં આવી હતી. સંરક્ષણ સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, સંરક્ષણ એટેચીની ટેનાતીથી એવો સંદેશ જશે કે આફ્રિકા ભારત માટે મહત્વપૂર્ણ છે. વધુમાં, આ લશ્કરી સહયોગ અને શરતોના વેચાણની શક્યતાઓ પણ ખોલશે, કારણ કે ઘણા આફ્રિકન દેશો તેમની સેનાને આધુનિક બનાવવા માટે કામ કરી રહ્યા છે.

તે જ સમયે, ચીન આફ્રિકામાં તેની વ્યૂહાત્મક ભાગીદારી પણ વધારી રહ્યું છે, જેના કારણે તેને આ દેશોમાં ઘૂસણખોરી કરવાની તક મળી છે. પરિસ્થિતિની તાકીદને સમજીને ભારતે પણ આફ્રિકન દેશો સાથે લશ્કરી દાવપેચ વધાર્યાં છે.

સનાતન ધર્મમાં શું શું આવે છે એનું પરમજ્ઞાન



સનાતન ધર્મ વિશે સૌથી વધુ વાતો થાય છે સર્વ કોઈ સનાતન ધર્મમાં શું આવે છે તે જાણવા માંગે છે સામાન્ય રીતે માનવામાં આવે છે કે સનાતન ધર્મ એટલે વાર તહેવાર વ્રત ઉપવાસ પૂજા ઉપાસના ને યોગ પરંતુ સનાતન ધર્મ નો જ્ઞાન મેળવવું દરેક વ્યક્તિએ અત્યંત જરૂરી હોવાથી સનાતન ધર્મમાં શું આવે છે તે જાણવાનો પ્રયાસ કરીએ

સૌથી પહેલા સનાતન ધર્મમાં આવે છે ચાર વેદ. આ ચાર વેદ કયા છે તે દરેકે જાણવું જરૂરી છે. આ ચાર વેદમાં સૌથી જૂનામાં જૂનો અને સૌથી પહેલો આવે છે ઋગ્વેદ. બીજો યજુર્વેદ ત્રીજો સામવેદ અને ચોથો અથર્વવેદ સનાતન ધર્મના ઇતિહાસમાં જે ગ્રંથો આવે છે તે નીચે મુજબ છે. ઋગ્વેદમાં જ્ઞાન છે. યજુર્વેદમાં કર્મકાંડ છે. સામવેદમાં ઉપાસના છે. અને અથર્વવેદમાં વિજ્ઞાન છે. ઋગ્વેદમાં ૧૦૫૮૯ મંત્ર છે. યજુર્વેદમાં ૧૯૭૫ મંત્ર છે. સામવેદમાં ૧૮૭૫ મંત્ર છે. અથર્વવેદમાં ૫૯૭૭ મંત્ર છે.

સૂપ્તિના આરંભમાં ચારેય વેદ ઈશ્વરને સમાધિ અવસ્થામાં ચાર ઋષિઓને દીધા. સનાતન ધર્મમાં મંત્રોથી રોગ નિવારક શક્તિ નું પ્રદાન કેવી રીતે થાય છે તે જાણવા જેવું છે. આધુનિક મેડિકલ વિજ્ઞાન કેન્સરને અસાધ્ય ગણે છે પરંતુ કેન્સરનો રોગી જો રોગ અસાધ્ય એક નમ: શિવાય સંભવે કરકે સાર્થ નમ: આ મંત્રનો જાપ ૧૦૮ વખત કરે તો તેને ધીમે ધીમે કેન્સરમાં રાહત થશે અને પૂર્ણ શ્રદ્ધા હશે તો ચોક્કસ મટી જશે. આ ઉપરાંત મગજને લગતા રોગોમાં ઓમ ઉમાદેવ્યાભ્યા નમ: મંત્રનો નીચે જાપ કરવાથી સીર દર્દ હીસ્ટીરિયા યાદ શક્તિની કમી મંદબુદ્ધિ વગેરે રોગોમાં ખૂબ જ ફાયદો થાય છે.

હૃદય રોગમાં ઓમ નમ: શિવાય સંભવેયુદેશાય નમ: મંત્રનો જાપ કરવાથી અને સૂર્ય નમસ્કાર કરવાથી હૃદય રોગમાં રાહત થાય છે. ધીમે ધીમે આ રોગ મટે છે.

આવી જ રીતે તમામ રોગો દૂર કરવાના ઉપાયો શાસ્ત્રોમાં આપેલા છે. અનેક પ્રકારની મનોકામના પૂર્ણ કરવા માટેના પણ મંત્ર છે. ગ્રહ કલેશ દૂર કરવાના પણ મંત્ર છે. વ્યાપાર થી જોડાયેલી મુશ્કેલીઓથી છુટકાપો મેળવવા માટે પણ ઓમ ગણેશ મહાલક્ષ્મી એ નમ: મંત્ર છે. રોગમુક્તિ થવાના પણ ગણપતિના મંત્રો છે. સંતાન પ્રાપ્તિના પણ મંત્રો છે. આવી રીતે જીવનની તમામ સમસ્યાઓ મંત્રોથી દૂર કરવા માટેના મંત્રો છે. આ ઉપરાંત ૧૨ રાશીના બાર મંત્ર છે. જે રાશિમાં પનોતી ચાલતી હોય કે અન્ય કંઈ મુશ્કેલી હોય તો બારે બાર રાશિના મંત્રો યોગ્ય વિદ્વાન વ્યક્તિની સલાહથી કરવાથી તેમાં ફાયદો થાય છે. આ ઉપરાંત ભગવાન ધનવંતરીએ દવા વગર પણ ચિકિત્સા કેવી રીતે થઈ શકે તેના પણ મંત્રો આપેલા છે.

પ્રકૃતિને શરણે જવાથી અને પ્રકૃતિના નિયમોનું પાલન કરવાથી પણ રોગ દૂર થઈ શકે છે. આ માટે નૈસર્ગિક ચિકિત્સા પદ્ધતિ પણ છે. આયુર્વેદ કહે છે કે દુનિયામાં એવી કોઈ વનસ્પતિ નથી કે જેનો રોગ મટાડવામાં ઉપયોગ ન થઈ શકે. અહીં સૌથી મોટી મુશ્કેલી એ છે કે આ વિશેનું જ્ઞાન બહુ ઓછા લોકો પાસે

છે. અને સૌથી વધુ પોતાની ખતને બુદ્ધિ જીવી ગણતા કહેવાતા વિદ્વાન (?)લોકો આ વસ્તુને હમબક માને છે!! તે આપણા દેશની સૌથી મોટી કમનસીબી છે. પ્રાચીન સમયમાં ભગવાન ધનવંતરી મહર્ષિ પતંજલિ મહર્ષિ ચરક જેવા ઋષિઓ હોય થી માંડી ઝંડુ ભટ્ટ જેવા આયુર્વેદના નિષ્ણાતોએ આયુર્વેદનો પ્રચાર કર્યો. બાબા રામદેવ જેવા એ યોગનો પ્રચાર કર્યો. આપણા ગુજરાતના રાજશ્રી મુનિએ કાયાવરોહ ધામમાં યોગનું સૌથી મોટું કેન્દ્ર સર્વ કર્યું જાકડ ગામે પણ યોગ મંદિર બની રહ્યું છે. આ ઉપરાંત ગુજરાત સરકાર દ્વારા ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા યોગનો વ્યાપક પ્રચાર કરવામાં આવી રહ્યો છે તે આનંદની વાત છે. આ સિવાય યોગ અલગ અલગ પદ્ધતિથી લોકો અપનાવી રહ્યા છે જેમાં વિપસ્થના, સહજયોગ, તથા અપ્ટાગિયોગ, કર્મયોગ, રાજયોગ, ભક્તિ યોગ, જ્ઞાન યોગ સહિતના વિવિધ યોગ માર્ગ નો સમાવેશ સનાતનમાં કરવામાં આવ્યો છે.વર્તમાન સમયમાં અનેક વિદ્વાનો અને યોગ નિષ્ણાતો આ અંગે કાર્ય કરી રહ્યા છે યોગગુરૂ આર જે બાંડેરા આમાં અત્યંત મહત્વપૂર્ણ વ્યક્તિ છે. જેણે યોગને આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ લઈ જઈ મહત્વપૂર્ણ કાર્ય કર્યું છે. તેઓ ૮૦ કરતા વધુ વય ની વ્યક્તિ હોવા છતાં આજે એક યુવાનને શરમાવે તેવી રીતે યોગ માટે સમર્પિત બનીને જનરવસ્ત કાર્ય કરી રહ્યા છે.

ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ દ્વારા દરેક નાના મોટા શહેરોમાં યોગ ટ્રેનર દ્વારા યોગના ક્લાસ ચાલી રહ્યા છે. આ બાબતમાં શ્રેષ્ઠ બાણકારી અને યોગનું પ્રેક્ટીકલ જ્ઞાન ઘર ઘર સુધી પહોંચાડવામાં આવી રહ્યું છે. યોગ સંસ્કાર નામની પત્રિકા ચાલી રહી છે. જે વિના મૂલ્ય સર્વને મોકલવામાં આવી રહી છે.

સામાન્ય જનતાને તેની બાણકારી આપવામાં આવી રહી છે. હિન્દુ ધર્મના ઉત્સવોને મહત્વ આપવામાં આવી રહ્યો છે. યાત્રાધામોનો જનરવસ્ત વિકાસ થઈ રહ્યો છે રામ મંદિર બની ચૂક્યું છે રામનવમી ના દિવસે અવધપુરી માં ભવ્ય પ્રોગ્રામોનું આયોજન થઈ રહ્યું છે. ગામો ગામ ધર્મની જાગૃતિના કાર્યો ઝડપથી થઈ રહ્યા છે.

આમ ઘણું સારું કામ થયું છે પરંતુ આપણે સૌએ સૌ બાબતમાં વધુ જ્ઞાન મેળવીએ અને સર્વ જગતમાં સૌ સુખી થાય સર્વને હેલ્થ વેલ્થને હેપીનેસ મળે તે માટે પ્રયાસ કરીએ અને એ જ આપણા સનાતન ધર્મનો મુખ્ય હેતુ છે. સનાતનમાં સંકટથી બચવા માટેના મંત્રો છે. વિઘ્ન વિનાશ માટેના મંત્રો છે. દુ:ખ નાશ ના પણ મંત્રો છે. સર્વ રક્ષા મંત્ર છે. શરીર રક્ષા મંત્ર છે. દેહ રક્ષા મંત્ર છે. સર્વ સિદ્ધિ રક્ષા મંત્ર છે. આ ઉપરાંત આ બધું સાહિત્ય આપણા પ્રાચીન ઋગ્વેદ યજુર્વેદ સહિતના ગ્રંથોમાં આપેલું છે. જેનો અભ્યાસ કરવામાં આવે તો ખ્યાલ આવે કે સનાતન કોને કહેવાય સનાતન ધર્મનું મહત્વ શું છે?

સનાતન ધર્મમાં ચાર ઉપવેદ આવે છે જેમાં અથર્વવેદ ધનુર્વેદ ગંધર્વ વેદ અને આયુર્વેદ નો સમાવેશ થાય છે આયુર્વેદ ના અનેક પેટા ગ્રંથો પણ છે જે પ્રાચીન સમયના ઋષિમુનિઓ અને વિદ્વાન લોકોએ લખેલા છે સનાતન ધર્મમાં ૧૦૮ ઉપનિષદ આવે છે

સનાતન ધર્મમાં ૧૮ પુરાણ આવે છે જેમાં બ્રહ્મ પુરાણ વિષ્ણુ પુરાણ શિવપુરાણ ભાગવત પુરાણ નારદપુરાણ માર્કંડેયપુરાણ અગ્નિ પુરાણ ભવિષ્ય પુરાણ બ્રહ્મ વહીવટ પુરાણ લિંગ પુરાણ વરાહપુરાણ સ્કંદપુરાણ વામનપુરાણ કર્મ પુરાણ મત્સ્ય પુરાણ ગુરુડ પુરાણ બ્રહ્મંડ પુરાણ અને વાસુ પુરાણ ૧૮ મુ પુરાણ છે આવા ૧૮ પુરાણમાં આપણે માત્ર શ્રીમદ ભાગવત અને ગરુડ પુરાણ નો જ પરિચય

અમેરિકાના નવા સ્પેસ મિશન સાથે અવકાશમાં સાચા અર્થમાં 'સ્ટાર વોર' થવાની સંભાવના



કેલિફોર્નિયા, સ્પેસમાં અમેરિકા અને તેના સાથીઓની રક્ષા માટે બનાવવામાં આવેલી યુ.એસ. સ્પેસ ફોર્સે ભ્રમણકક્ષામાં એટલે ઓન-ઓર્બિટ મિલિટરી મિશન માટે ખાનગી સ્પેસ કંપનીઓ રોકેટ લેબ અને ટૂ એનોમલી સાથે પાર્ટનરશિપ કરી છે. આ મિશનની જાહેરાત એવા સમયે કરવામાં આવી છે જ્યારે, યુએસ સ્પેસ કમાન્ડના કમાન્ડર જનરલ સ્ટીફન વ્હાઈટિંગે અમેરિકી સેનેટની આર્મ્ડ સર્વિસીસ કમિટીને જણાવ્યું હતું કે, ચીન અને રશિયાએ અવકાશ ક્ષેત્રને 'વોર ઝોન' એટલે કે, યુદ્ધ ક્ષેત્રમાં પરિવર્તિત કર્યું છે.

તેમણે ભારપૂર્વક કહ્યું હતું કે, ચીન અવકાશ ક્ષેત્રમાં હરણફાળ ગતિએ આગળ વધી રહ્યું છે. આ પહેલી વખત નથી જ્યારે, અમેરિકાની કોઈ સંસ્થાએ સરકારને ચીનની અવકાશના ક્ષેત્રમાં મહત્વકાંઠી યોજના વિશે અવગત કરાવી છે. યુએસ અધિકારીઓના મતે, અમેરિકાએ ૧૯૬૮માં એપોલો ૧૧ને ચંદ્ર પર ઉતારીને પોતાની સર્વોપરિતા સાબિત કરી હતી. આ સાથે જ સોવિયત યુનિયન સાથે 'કોલ્ડ વોર' સ્પેસ સ્પર્ધાનો અંત આવ્યો હતો. આ ઘટનાના ૫૫ વર્ષ બાદ સ્પેસ ક્ષેત્રમાં પણ દક્ષિણ ચીન સમુદ્ર જેવી સ્થિતિ પેદા ન થાય તે માટે યુએસ સ્પેસફોર્સે હવે તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે.

ઈટાલીમાં સરોગસી માટે \$1 મિલિયન સુધીનો દંડ અને જેલની સજા થઈ શકે છે

ઈટાલી, વિશ્વભરમાં સરોગસીને લઈને વિવિધ પ્રકારના નિયમો અને નિયમો છે. કેટલાક દેશોમાં તેને કાયદેસર રીતે માન્ય ગણવામાં આવ્યું છે જ્યારે ઘણા દેશોમાં તેના પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. આ દરમિયાન ઈટાલીના વડાપ્રધાન જ્યોર્જિયા મેલોનીએ પણ આ અંગે ટિપ્પણી કરી છે. તેણે કહ્યું કે સરોગસી "અમાનવીય" છે. મેલોનીએ તેની સામે સખત દંડને સમર્થન આપ્યું છે, જેમાં ઈવ મિલિયન સુધીના દંડ અને

કેટલાક વર્ષોની જેલનો સમાવેશ થાય છે. ઈટાલીમાં સરોગસી પર પહેલાથી જ પ્રતિબંધ છે, પરંતુ ઈટાલીની પાર્ટી મેલોની બ્રધર્સે આ અંગે એક બિલ રજૂ કર્યું છે. આ બિલમાં એવો પ્રસ્તાવ મુકવામાં આવ્યો છે કે સરોગસી કરનાર વ્યક્તિએ ૧ મિલિયન યુરો સુધીનો દંડ ભરવો પડશે. તેમજ જેલની સજા જે હાલમાં ત્રણ મહિનાની હતી તે વધારીને બે વર્ષ કરવી જોઈએ. મેલોનીએ શુક્રવારે રોમમાં કહ્યું હતું કે "હું માનું છું કે સરોગસી એક અમાનવીય પ્રથા છે. હું બિલને સમર્થન આપું છું જે તેને વૈશ્વિક સ્તરે સુનો બનાવે છે. વાસ્તવમાં, ઈટાલિયન પીએમની આ ટિપ્પણીને કેથોલિક ચર્ચના મંતવ્યો અનુસાર માનવામાં આવી રહી છે. પોપ ફ્રાન્સિસે સરોગસીને સંબોધતા કહ્યું કે તે બાળક અને મહિલા બંનેની ગરિમાનું ઉલ્લંઘન કરે છે. સરોગસી અન્યોને તેમના મનસ્વી લાભ અથવા ઈચ્છાને વશ કરવા માટે માત્ર એક માધ્યમ બની જાય છે.

શાર્ક ટેન્ક ઈન્ડિયાના શો દરમિયાન પિયર્સને આપવામાં આવેલા ચેક નક્કી



મુંબઈ, 'શાર્ક ટેક ઈન્ડિયા' એક લોકપ્રિય ટેલિવિઝન શો છે. આ શોમાં પિયર્સ એક બિઝનેસ આઈડિયા લઈને આવે છે જ્યાં શો શાર્કને તેમનો આઈડિયા ગમતો હોય તો બંને સાથે મળીને બિઝનેસ ડીલ કરે છે. દેશના પ્રખ્યાત બિઝનેસમેન અમિત જૈન 'શાર્ક ટેક ઈન્ડિયા'માં જજની ભુમિકામાં જોવા મળે છે. હાલમાં જ એક ઈન્ટરવ્યુ દરમિયાન અમિત શો સાથે જોડાયેલા ઘણા રસપ્રદ પુલાસા કરતા જોવા મળ્યા હતા.

અમિત જૈન 'શાર્ક ટેક ઈન્ડિયા'ના લોકપ્રિય જજમાંથી એક છે. શોમાં તે ખૂબ જ રસપ્રદ રીતે પોતાના વિચારો રજૂ કરતી જોવા મળે છે. તાજેતરમાં જ એક ઈન્ટરવ્યુ દરમિયાન અમિતે કહ્યું હતું કે 'શાર્ક ટેક ઈન્ડિયા'ના શો દરમિયાન પિયર્સને આપવામાં આવેલા ચેક નક્કી છે. તેઓ ફક્ત બતાવવા માટે આપવામાં આવે છે કે પિયર્સ અને શાર્ક વચ્ચે સોદો કરવામાં આવ્યો છે. અમિત જૈન કહે છે, 'જુઓ, શો દરમિયાન કરવામાં આવેલા તમામ બિઝનેસ ડીલ્સ વાસ્તવિક છે, માત્ર પિયરોને આપવામાં આવેલા ચેક નક્કી છે.

આ વર્ષે અમરનાથ યાત્રા ૨૯મી જૂન ૨૦૨૪થી શરૂ થશે અને ૧૯મી ઓગસ્ટે શ્રાવણ પૂર્ણિમાના રોજ સમાપ્ત થશે

મુંબઈ, આ વર્ષે અમરનાથ યાત્રા ૨૯ જૂનથી શરૂ થશે. અમરનાથ યાત્રા માટે રજીસ્ટ્રેશન ૧૫મી એપ્રિલ ૨૦૨૪, સોમવારથી શરૂ થશે. આ યાત્રા ૧૯મી ઓગસ્ટે શ્રાવણ પૂર્ણિમાના રોજ સમાપ્ત થશે એટલે કે તે ૪૫ દિવસની હશે. જે લોકો આ યાત્રા પર જવા માંગે છે તે સત્તાવાર વેબસાઇટ <https://jksasb.nic.in> પર નોંધણી કરાવી શકે છે. અમરનાથની વાર્ષિક યાત્રા બે માર્ગો દ્વારા થાય છે - અનંતનાગ જિલ્લામાં પરંપરાગત ૪૮ કિમી લાંબો નુનવાન-પલ્લગામ માર્ગ અને ગાંદરબલ જિલ્લામાં

ટૂંકા અને સાંકડા ૧૪ કિમીનો બાલટાલ માર્ગ. આ યાત્રાનું આયોજન જમ્મુ અને કાશ્મીર સરકાર અને શ્રી અમરનાથ જી શ્રાઈન બોર્ડના સંયુક્ત સહયોગથી કરવામાં આવ્યું છે. અમરનાથ તીર્થધામ જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં શ્રીનગર શહેરથી ઉત્તર-પૂર્વ દિશામાં ૧૩૫ કિલો મીટર દૂર સમુદ્રતટ કરતાં ૧૩,૬૦૦ ફૂટ જેટલી ઊંચાઈ પર આવેલી એક પહાડી ગુફામાં સ્થિત છે. આ ગુફાની લંબાઈ (અંદર તરફની ઊંડાઈ) ૧૯ મીટર અને પહોળાઈ ૧૬ મીટર જેટલી છે.



૧૫ વર્ષ બાદ હવે 'યે રિશ્તા ક્યા કહેલાતા હૈ' શો બંધ થશે, મેકર્સને લીગલ નોટિસ મળી

મુંબઈ, 'યે રિશ્તા ક્યા કહેલાતા હૈ' ૧૫ વર્ષથી ચાલી રહી છે અને તેની ફેન ફોલોઈંગ ખૂબ જ મોટી છે. લોકો હજુ પણ આ શોને પસંદ કરે છે અને તે લાંબા સમયથી ટેવના પાંચ શોમાંથી એક છે. આ શોનો કેન્દ્ર વધી રહ્યો છે. આ દરમિયાન, શો સંબંધિત સમાચાર આવ્યા કે તેને બંધ કરવાની નોટિસ મળી છે. આ બંધાની વચ્ચે રાજન શાહીએ શોને લઈને પોતાનું મૌન તોલ્યું છે. મેકર્સે આ મામલે કહ્યું હતું કે તેમને આ શો માટે નોટિસ મળી છે પણ આવી નોટિસ મળવાથી શોની ઈ વધે છે. તે 'યે રિશ્તા ક્યા કહેલાતા હૈ'ની ખૂબ નજીક રહ્યા છે. તે શોમાં આવતા ઉત્તર-ચઢાવમાંથી પસાર થયા

છે. ઘણી વખત ટીઆરપી ઘટી હતી અને ઘણી વખત શો લાંબા સમય સુધી ચાલવાને કારણે ટ્રોલ થયો હતો. રાજન શાહીએ તાજેતરમાં એક ઈન્ટરવ્યુમાં આયોજન કર્યું હતું, જ્યાં 'અનુપમા', 'આય ક્યુ ક્યા કરને', 'બાતે ક્યુ અન કહી સો', 'વોતો હૈ અલબેલા', 'યે રિશ્તા ક્યા કહેલાતા હૈ' અને બીજા ઘણા શોના કલાકારો આમંત્રિત કર્યા હતા. તેણે તે તમામ કલાકારોને પાર્ટીમાં આમંત્રિત કર્યા જેમની સાથે તેણે પહેલા ક્રમ કર્યું છે. પાર્ટી દરમિયાન તેમણે મીડિયા સાથે વાત કરી હતી. 'ટેલી ચક્ર' સાથે વાત કરતાં રંજન શાહીએ આખી વાત કહી. નિર્માતાએ 'યે રિશ્તા ક્યા કહેલાતા હૈ' વિશે વાત કરી અને પુલાસો કર્યું કે તેને શો બંધ કરવાની નોટિસ મળી છે. તેણે શરૂ કર્યું કે

તેને પ્રોગ્રામિંગ ટીમ તરફથી નોટિસ મળી છે પરંતુ દરેક વખતે કોઈક રસપ્રદ બને છે. તેણે પુલાસો કર્યું કે જ્યારે પણ નોટિસ આવે છે કે યે રિશ્તા ક્યા કહેલાતા હૈ ઈ વધી છે અને તે આવી વસ્તુઓને એક પડકાર તરીકે લે છે અને બીજું કંઈ નહીં. હાલમાં 'યે રિશ્તા ક્યા કહેલાતા હૈ'ની ચોથી પેઢીની વાર્તા ચાલી રહી છે. આ શોમાં સમુદ્ર શુક્લા, રોહિત પુરોહિત, ગરવિતા સાધવાની, અનિતા રાજ, સલોની સંધુ, શિવમ ખજુરિયા, ઋષભ જયરાવલ, શ્રુતિ ચવન, સંદીપ કુમાર, વિનિત રૈના, સંદીપ રાજા, ગોરવ શર્મા, શ્રુતિ ઉક્ત, શેરોન વર્મા, પ્રીતિ પુરી સિંધાર, સિંધાર અને શ્રુતિ છે. તેની વાર્તા દરરોજ વખત ટ્વિસ્ટ સાથે રસપ્રદ બની રહી છે.

'સિંધમ અગેઈન' દિવાળીની આસપાસ રિલીઝ થાય તેવી શક્યતા

રોહિત શેટ્ટીની 'સિંધમ અગેઈન' ૧૫મી ઓગસ્ટે રિલીઝ થવાની હતી. એ જ દિવસે અલ્લુ અર્જુનની 'પુષ્પા ૨ ધ રલ' પણ સિનેમાઘરોમાં રિલીઝ થવાની છે. જો કે લેટેસ્ટ રિપોર્ટ પ્રમાણે 'સિંધમ અગેઈન' પોસ્ટપોન થઈ શકે છે. કદાચ નિર્માતાઓ પુષ્પા ૨ સાથે ટકરાવથી બચવા માંગે છે. સૂત્રોના કહેવા પ્રમાણે આ ફિલ્મને સ્થગિત કરવામાં આવી છે. કારણ કે હજુ સુધી ફિલ્મનું શૂટિંગ પૂર્ણ થયું નથી. આશા છે કે જલ્દી નવી રિલીઝ ૩૯



અને આખી ટીમ ફિલ્મના શૂટિંગ માટે દિવસ-રાત લાગેલી છે, જેથી આ ફિલ્મ ૧૫મી ઓગસ્ટે ૨૦૨૪ના રોજ સિનેમાઘરોમાં રિલીઝ થકે. જોકે, શૂટિંગમાં ધારણ કરતા વધુ સમય લાગી રહ્યો છે, કારણ કે 'સિંધમ અગેઈન' જેવી એક્શન અને વીએફએક્સ આધારિત ફિલ્મ પર ખૂબ ધ્યાન આપવું પડે તેમ છે તેથી રોહિત શેટ્ટી અને અજય દેવગન ઉતાવળ કરવા ઈચ્છતા નથી. તેઓ ઈચ્છે છે કે સ્કેલ અને વિઝન સાથે કોઈ બાંધછોડ ન થાય.

નેપોટિઝમ હોય કે ન હોય, હું અહીં છું. કોઈના પિતા પાસે ઉદ્યોગ નથી - વિદ્યા બાલન

મુંબઈ, બોલિવૂડ એક્ટ્રેસ વિદ્યા બાલને ફિલ્મોમાં આવતા પહેલા ઘણો સંઘર્ષ કર્યો હતો. પરંતુ આજે અભિનેત્રીએ પોતાના દમ પર ઘણું નામ કમાઈ લીધું છે. તેની ફિલ્મોને ખૂબ પસંદ કરવામાં આવે છે અને તેના શ્રેષ્ઠ અભિનય માટે તેને ઘણા પુરસ્કારો મળ્યા છે. હવે અભિનેત્રીએ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં નેપોટિઝમ અંગે પોતાના વિચારો વ્યક્ત કર્યા છે. બોલિવૂડ ઈન્ડસ્ટ્રીને દુનિયાની સૌથી મોટી ફિલ્મ ઈન્ડસ્ટ્રીમાંની એક ગણવામાં આવે છે. દર વર્ષે આ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં ઘણી ફિલ્મો આવે છે. આ ફિલ્મો ઘણી કમાણી કરે છે અને દર્શકોને સંપૂર્ણ મનોરંજન પણ આપે છે. પરંતુ અન્ય ઉદ્યોગોની

જેમ આ ઉદ્યોગ પણ વિવિધ પ્રકારના આક્ષેપોથી ઘેરાયેલો છે. સૌથી મોટો આરોપ નેપોટિઝમનો છે. નેપોટિઝમના કારણે સ્ટાર્સને સોશિયલ મીડિયા પર ખૂબ ટ્રોલ કરવામાં આવે છે. હવે ઈન્ડસ્ટ્રીમાં પોતાના દમ પર સ્થાન બનાવનાર અભિનેત્રી વિદ્યા બાલને નેપોટિઝમ પર પોતાનો અભિપ્રાય આપ્યો છે. ઈન્ટરવ્યુમાં આ વિશે વાત કરતા અભિનેત્રીએ કહ્યું - નેપોટિઝમ હોય કે ન હોય, હું અહીં છું. કોઈના પિતા પાસે ઉદ્યોગ નથી, નહીંતર દરેક પિતાનો પુત્ર, દરેક પિતાની પુત્રી સફળ થઈ હોત. હું મારી પોતાની વસ્તુઓ કરવામાં ખુશ છું.



જાનહવી કપૂર એક દિવસ બોલિવૂડની સૌથી સુંદર અભિનેત્રીઓમાંની એક હશે

બોલિવૂડમાં અભિનેત્રીઓ આજે સફળતાના શિખરો પર છે, તેનું કારણ તેમની ગ્લેમરસ બોડી અને એક્ટિંગ છે. જોકે કે, એવી કેટલીક અભિનેત્રીઓ છે, જેમને તમે થોડા વર્ષો પહેલા જોવા હોત, તો તેમને વિશ્વાસ ન કર્યો હોત કે એક દિવસ તેઓ બોલિવૂડની સૌથી સુંદર અભિનેત્રીઓમાંની એક હશે. જાનહવી કપૂરનું નામ પણ આવી અભિનેત્રીઓમાં સામેલ છે, જેની ઝલક માટે આજે લાખો લોકો

દિવાના છે. જહાન્વી આજે સોશિયલ મીડિયા સેન્સેશન છે, પરંતુ થોડા વર્ષો પહેલા એવું નહોતું. તેનો એક વીડિયો સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહ્યો છે, જેમાં તેમને શરત લગાવો છો કે તમે તેને પહેલી નજરમાં ઓળખી શકશો નહીં. જાનહવી કપૂરનો આ વીડિયો ઘણા વર્ષો જૂનો છે, જેમાં તે તેની માતા શ્રીદેવી સાથે જોવા મળી રહી છે. આ એક પ્રેસ કોન્ફરન્સ છે જ્યાં શ્રીદેવી અને તેની પુત્રી જહાનવી કપૂર બેઠી છે. પછી પત્રકારો જહાનવીને કેટલાક પ્રશ્નો પૂછવા

લાગે છે, તેના અભિનય કારકિર્દી વિશે પણ પ્રશ્નો પૂછવામાં આવે છે. આ દરમિયાન જોઈ શકાય છે કે જહાનવીને હિન્દી બોલવામાં પણ તકલીફ થઈ રહી છે. તે બરાબર કહી શકતી નથી કે તે અત્યારે અભ્યાસ કરી રહી છે. આ પછી જહાનવી બાકીના જવાબ અંગે જોઈવામાં આવે છે. આ વીડિયોમાં જહાનવીની ઉંમર લગભગ ૧૬-૧૭ વર્ષની લાગે છે.

લગ્નના ૪ વર્ષ પછી નેહા અને રોહનપ્રીતના સંબંધોમાં તિરાડ



મુંબઈ, બોલિવૂડના સૌથી લોકપ્રિય સિંગર નેહા કક્કર અને રોહનપ્રીત સિંહ અવારનવાર તેમના લગ્નને લઈને ચર્ચામાં રહે છે. આ દરમિયાન, ઘણા અહેવાલો

સામે આવ્યા છે કે નેહા અને રોહનપ્રીતના સંબંધોમાં તિરાડ આવી ગઈ છે અને બંને છૂટાછેડા લેવાના છે. આ અંગે સોશિયલ મીડિયામાં પણ ઘણી ચર્ચા થઈ રહી છે કે ચાર વર્ષ બાદ રોહન અને નેહા કેમ અચાનક છૂટાછેડા લેવા જઈ રહ્યા છે. ત્યારે આ અંગે રોહન પ્રીતે એક ઈન્ટરવ્યુ દરમિયાન તેના લગ્નજીવનને લઈને વાત શેર કરી હતી. બોલિવૂડની સૌથી પોપ્યુલર સિંગર નેહા કક્કર પોતાના અવાજથી લોકોને દિવાના બનાવતી રહે છે અને પોતાના સોશિયલ મીડિયા એકાઉન્ટ પર પોતાના જીવન સાથે જોડાયેલ દરેક અપડેટ ફેન્સ સાથે શેર કરતી રહે છે. આ દિવસોમાં અભિનેત્રી રિયાલિટી શો સુપર સ્ટાર સિંગર ૨ માં જજ તરીકે જોવા મળે છે.

કોંગ્રેસ માટે મોટી મુશ્કેલી બન્યા પૂર્વ નેતા, અત્યાર સુધી ૩૦૦૦ કોંગ્રેસીઓને ભાજપમાં ખેંચી ગયા

નવીદિલ્લી, લોકસભા ચૂંટણી જેમ જેમ નજીક આવી રહી છે તેમ તેમ ભાજપ અને કોંગ્રેસ સહિત મોટાભાગના પક્ષોમાંથી નેતાઓ, કાર્યકરો, ધારાસભ્યો તથા સાંસદોની પક્ષપલટાની જાણે જાણે આવી ગઈ છે. આ સૌની વચ્ચે એવા ઘણાં નેતાઓ છે જેમના સમર્થકો પણ તેમની સાથે પાર્ટી છોડી રહ્યા છે. કોંગ્રેસ માટે આવા જ એક નેતા મુશ્કેલી બની ગયા છે કે જેના આશરે ૩૦૦૦ જેટલા કોંગ્રેસી સમર્થકોએ કેસરિયો ધારણ કરી લીધો છે. કોંગ્રેસ છોડી ચૂકેલા પૂર્વ ધારાસભ્ય અજય કપૂરે એક કાર્યક્રમ આયોજિત કર્યો હતો. આ

ભાજપના ભરતી મેળા સમાન જ કાર્યક્રમ હતો જેમાં આશરે ૩૦૦૦ જેટલા કોંગ્રેસીઓએ પંજાનો સાથ છોડી કમળનો ફૂલ ઝાલી લીધો હોવાનો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે. તેમાં ઘણાં પૂર્વ કાઉન્સિલરો પણ સામેલ હોવાનો પુલાસો થયો છે. કોંગ્રેસમાં મથેલી નાસભાગ રોકાઈ રહી નથી. પૂર્વ ધારાસભ્ય અજય કપૂર પ્રત્યે આશ્ચર્ય ધરાવતા કાનપુર બુંદેલખંડ ઝોનના કોંગ્રેસ સેવાદળના યુવા ઓર્ગેનના પ્રદેશ અધ્યક્ષ સંગીત તિવારી, ૮ જિલ્લા અધ્યક્ષ સહિત અનેક પદાધિકારીઓએ કોંગ્રેસના નેતૃત્વને રાજીનામું મોકલી દીધું હતું જેમાં

લાખું હતું કે પાર્ટીના નેતાઓ એસીમાંથી બહાર જ નીકળતા નથી. એટલા માટે અમે હવે ભાજપમાં જઈ રહ્યા છીએ. સેવા દળના નેતા સંગીતે રાજીનામામાં લખ્યું કે સ્થાનિક એકમોની ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસ સેવાદળના અનેક કાર્યકરોને મહત્ત્વ અપાયું હતું પણ લોકસભા અને વિધાનસભા ચૂંટણીમાં તેમને ભુલાવી દેવાયા. ઉત્તરપ્રદેશમાં કોંગ્રેસ મોટી મુશ્કેલીમાં મુકાઈ ચૂકી છે. તાજેતરમાં જ કોંગ્રેસ છોડીને ભાજપમાં જોડાઈ ગયેલા તેના વરિષ્ઠ નેતા અજય કપૂરે કોંગ્રેસ છોડીને ભાજપમાં જોડાઈ ગયા હતા.



રામનવમીએ ભગવાનને ૧૧૧૧૧૧ કિલો લાડુનો ભોગ

૧૭ એપ્રિલે અયોધ્યામાં નવનિર્મિત રામ મંદિરમાં ૧૫ લાખથી વધુની ભીડ થવાની સંભાવના

અયોધ્યા, રામ નવમીને લઈને માત્ર અયોધ્યા જ નહીં, પરંતુ દેશભરના ભક્તો ઉત્સાહિત છે. આ અવસર પર ૧૭ એપ્રિલે અયોધ્યામાં નવનિર્મિત રામ મંદિરમાં ૧૫ લાખથી વધુની ભીડ થવાની સંભાવના છે. મિર્જાપુરથી ૧,૧૧,૧૧૧ કિલો લાડુ લોકોને વિતરણ માટે મોકલવામાં આવી રહ્યા છે. શહેરના સાળા હંસ બાબા ટ્રસ્ટ દ્વારા પ્રસાદ મોકલવામાં આવી રહ્યો છે. ૨૨ જાન્યુઆરીએ, અયોધ્યામાં પ્રાણ પ્રતિષ્ઠાના દિવસે, દેવરાહ હંસ બાબા આશ્રમે ૧,૧૧૧ મણ લાડુ (એક મણ બરાબર ૪૦૦ કિલો) અર્પણ માટે મોકલ્યા હતા. રામનવમી પર ઉત્તર પ્રદેશના અયોધ્યામાં અંદાજે ૪૦ લાખ ભક્તોના આગમનના અનુમાનને ધ્યાનમાં રાખીને, રામ મંદિર ટ્રસ્ટે ૧૫ થી ૧૮ એપ્રિલ સુધી વીઆઈપી દર્શન અને વીઆઈપી પાસ પર સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ લગાવી દીધો છે.

મંદિર ટ્રસ્ટ ઓફિસના પ્રભારી પ્રકાશ ગુપ્તાના જણાવ્યા અનુસાર, આ સમયગાળા દરમિયાન ભક્તો સુગમ દર્શન પાસ અને આરતી પાસનો ઉપયોગ કરી શકાશે નહીં. આ સમયગાળા માટે ઓનલાઈન જાહેર કરવામાં આવ્યા છે. ઓફિસ ઈન્ચાર્જે કહ્યું કે રામ નવમીની મુખ્ય તારીખો પર આવતી ભીડને ધ્યાનમાં રાખીને વધુને વધુ ભક્તો રામલલાના દર્શન કરી શકે તે માટે એવી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી રહી છે. આ અંતર્ગત સુગમ દર્શન અને આરતી માટેના પાસ પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. તેમણે જણાવ્યું કે સોમવારથી ગુરુવાર સુધી દરરોજ સતત ૨૦ કલાક દર્શનની વ્યવસ્થા કરવામાં આવશે. રામલલાના શણગાર, પ્રસાદ, રાગ પૂજા અને આરતી માટે ૪ કલાકનો સમય રાખવામાં આવ્યો છે. ૧૫ થી ૧૮ એપ્રિલ સુધી રામલલાના દરબારમાં વીઆઈપી દર્શન પર પ્રતિબંધ રહેશે. માર્ગદર્શિકા જાહેર કરતી વખતે, ટ્રસ્ટે કહ્યું છે કે સોમવારથી ચાર દિવસ સુધી વીઆઈપી દર્શન માટે કોઈ વ્યવસ્થા કરવામાં આવશે નહીં. જેમણે ૧૫ થી ૧૮ એપ્રિલની વચ્ચે વીઆઈપી પાસ બનાવ્યા છે, તેમના પાસ પણ ૨૬ ગણવામાં આવશે.



નવીદિલ્હી, મથુરાની શ્રી કૃષ્ણ જન્મભૂમિ-શાહી ઈદગાહ મસ્જિદ કેસમાં મુસ્લિમ પક્ષને સુપ્રીમ કોર્ટ તરફથી મોટો ઝટકો લાગ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટે અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટના આ નિર્ણયને સંબંધિત તમામ કેસોની એકસાથે સુનાવણી કરવાના નિર્ણયને પડકારતી અરજી પર રાહત આપવાનો ઈકાર કરી દીધો છે. જમીન વિવાદ કેસ સાથે સંબંધિત તમામ અરજીઓને સુનાવણી માટે હાઈકોર્ટમાં ટ્રાન્સફર કરવાના નિર્ણય સામે મુસ્લિમ પક્ષ સુપ્રીમ

કૃષ્ણ જન્મભૂમિ-ઈદગાહ કેસમાં તમામ કેસોની એકસાથે સુનાવણી કરવાનો સુપ્રીમનો ઈન્કાર

નવીદિલ્હી, અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટે શ્રી કૃષ્ણ જન્મભૂમિ વિવાદ કેસમાં નીચલી કોર્ટમાં પેન્ડિંગ ૧૫ કેસોને આપમેળે સુનાવણી માટે ટ્રાન્સફર કરી દીધા હતા. હાઈકોર્ટના આ નિર્ણયને મુસ્લિમ પક્ષે પડકાર્યો હતો. સોમવારે સુપ્રીમ કોર્ટમાં જસ્ટિસ સંજય ભસ્મા અને જસ્ટિસ દીપાંકર દત્તાની ખંડપીઠે આ મામલાની સુનાવણી કરી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટે આ કેસમાં મુસ્લિમ પક્ષને કોઈ રાહત આપી નથી. સુપ્રીમ કોર્ટે મુસ્લિમ પક્ષની માંગને ફગાવી દીધી અને કહ્યું કે હાઈકોર્ટમાં સુનાવણી ચાલુ રહેશે.

મથુરાની શ્રી કૃષ્ણ જન્મભૂમિ અને શાહી ઈદગાહ સંબંધિત અનેક અરજીઓ પર એક સાથે સુનાવણી થઈ રહી છે. હિન્દુ પક્ષ દ્વારા દાખલ કરાયેલી અરજીઓમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે મસ્જિદનું નિર્માણ કરતા કેશવ દેવ મંદિરની ૧૩.૩૭ એકર જમીન પર કરવામાં આવ્યું છે. જ્યારે મુસ્લિમ પક્ષે દલીલ કરી છે કે હિન્દુ પક્ષ દ્વારા દાખલ કરાયેલી અરજીઓ જાળવણી યોગ્ય નથી.

અમદાવાદમાં રોકડેથી ફ્લેટ, બંગલો, દુકાન ખરીદનારા ૫૦૦ લોકોને ઈન્કમેટેક્સની નોટિસ રોકડ ક્યાંથી લાવ્યા તેનો ખુલાસો મગાયો

અમદાવાદ, અમદાવાદમાં છેલ્લાં ૨થી ૩ વર્ષમાં શહેરના ૧૦થી ૧૨ મોટા બિલ્ડર ગ્રૂપ પર ઈન્કમેટેક્સ વિભાગે દરોડા પાડ્યા હતા. દરોડા તેમજ સર્ચ દરમિયાન પકડાયેલા દસ્તાવેજોની ચકાસણીમાંથી ઈન્કમેટેક્સ વિભાગને મોટાપાયે રોકડમાં વ્યવહારો થયાનું જાણવા મળ્યું હતું. જે લોકોએ ફ્લેટ, બંગલો કે દુકાનો ખરીદવા રોકડેથી જેટલું પેમેન્ટ કર્યું હતું તેની વિગતો કાઢી લગભગ ૪૦૦થી ૫૦૦ લોકોને કલમ ૧૪૮ હેઠળ નોટિસ ફટકારી છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, અમદાવાદમાં બિલ્ડર ગ્રૂપ પર પાડવામાં આવેલા દરોડામાંથી મળેલી કાચી ચિઠ્ઠીઓમાં આ રોકડાના વ્યવહારોનો ઉલ્લેખ હતો. ઈન્કમેટેક્સ વિભાગે તમામને નોટિસ મોકલી રોકડમાં થયેલા વ્યવહારો અને જૂના રિટર્ન માગ્યા છે.

અમેરિકા, બ્રિટન અને ફ્રાન્સ સહિતના પશ્ચિમી દેશો ઈઝરાયેલના સમર્થનમાં

વોશિંગ્ટન, ઈરાનના ઈઝરાયેલ પર હુમલા બાદ અમેરિકા, બ્રિટન અને ફ્રાન્સ જેવા પશ્ચિમી દેશો ઈઝરાયેલના સમર્થનમાં આવ્યા છે. દુનિયાના ઘણા નવા દેશોએ પણ ઈરાનના હુમલાની નિંદા કરી છે. જો કે આ દરમિયાન એક મુસ્લિમ દેશ પણ ઈઝરાયેલને મદદ કરી રહ્યો છે. આ મુસ્લિમ દેશ ઈઝરાયેલનો પાડોશી જોર્ડન છે. જોર્ડને ઈરાનની ડ્રોન અને મિસાઈલોને નષ્ટ કરવા માટે તેના ઈઝરાયેલ પર ડ્રોન અને મિસાઈલથી હુમલો કરવાનું ચાલુ રાખ્યું હતું. જોર્ડન દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા એક નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, "તેના નાગરિકોની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા માટે તેના ઓરસ્પેસમાં ઉડતી વસ્તુઓને અટકાવવામાં આવી હતી.

ફાઈટર જેટ્સ લોન્ચ કર્યા. મખતી માહિતી મુજબ સુરક્ષા સુરોને ટાંકીને જણાવ્યું કે જોર્ડનના ફાઈટર જેટ તેનું કામ શરૂ કરી દીધું છે. એરફોર્સના ફાઈટર પ્લેન્સે ઈરાનના ડ્રોનને ટોડી પાડ્યા હતા. તમને જણાવી દઈએ કે ઈરાને શનિવાર અને રવિવારે ઈઝરાયેલ પર ડ્રોન અને મિસાઈલથી હુમલો કરવાનું ચાલુ રાખ્યું હતું. જોર્ડન દ્વારા જારી કરવામાં આવેલા એક નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, "તેના નાગરિકોની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા માટે તેના ઓરસ્પેસમાં ઉડતી વસ્તુઓને અટકાવવામાં આવી હતી.



ન્યાયતંત્રમાં લોકોનો વિશ્વાસ ઘટાડવાના પ્રયાસો થઈ રહ્યા છે: ૨૧ નિવૃત્ત ન્યાયાધીશોએ મુખ્ય ન્યાયાધીશ પત્ર લખ્યો

નવીદિલ્હી, ૨૧ નિવૃત્ત ન્યાયાધીશોએ ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ ડીવાય ચંદ્રચુડને પત્ર લખ્યો છે. આ પત્રમાં નિવૃત્ત ન્યાયાધીશોએ આરોપ લગાવ્યો છે કે કેટલાક લોકો દ્વારા ન્યાયતંત્રને નબળું પાડવાના પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. પત્રમાં નિવૃત્ત ન્યાયાધીશોએ લખ્યું છે કે કેટલાક જુઓ દબાણ બનાવીને, મોટી માહિતી ફેલાવીને અને જાહેરમાં અપમાન કરીને ન્યાયતંત્રને નબળું પાડવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. અમે સંયુક્ત રીતે આ અંગે અમારી ચિંતા વ્યક્ત કરીએ છીએ. તેમણે લખ્યું છે કે અમારા ધ્યાનમાં આવ્યું છે કે કેટલાક તત્વો સંકુચિત રાજકીય હિતો અને વ્યક્તિગત લાભને ધ્યાનમાં રાખીને આવી કાર્યવાહી કરી રહ્યા છે. તેઓ આપણી ન્યાયિક વ્યવસ્થામાં લોકોના વિશ્વાસને નબળો પાડવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે.

તમને જણાવી દઈએ કે જે જજોએ ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચુડને પત્ર લખ્યો છે તેમાં સુપ્રીમ કોર્ટના ૪ રિટાયર્ડ જજ દીપક વર્મા, કૃષ્ણ મુરારી, દિનેશ મહેશ્વરી અને એમઆર શાહનો સમાવેશ થાય છે. ૧૭ ભૂતપૂર્વ ન્યાયાધીશો છે જેઓ અલગ-અલગ હાઈકોર્ટમાં કાર્યરત છે.

નેપાળી સંસ્થાઓને ૩૫ એમ્બ્યુલન્સ અને ૬૬ સ્કૂલ બસ ભારતે ભેટ આપી

નવીદિલ્હી, ભારતે નેપાળની વિવિધ સંસ્થાઓને ૩૫ એમ્બ્યુલન્સ અને ૬૬ સ્કૂલ બસો ભેટમાં આપી. નેપાળમાં ભારતીય રાજદૂત નવીન શ્રીવાસ્તવે નેપાળ સરકારના નાણામંત્રી બર્ષમન પુનની હાજરીમાં અધિકારીઓને એમ્બ્યુલન્સ અને સ્કૂલ બસોની ચાવીઓ સોંપી. કુલ ૧૦૧ વાહનોમાંથી, બે એમ્બ્યુલન્સ ભૂકંપગ્રસ્ત જાજરકોટ અને પશ્ચિમ રૂકુમ જિલ્લામાં સોંપવામાં આવી હતી.

ભારતીય રાજદૂત શ્રીવાસ્તવે જણાવ્યું હતું કે આ ભેટ ભારત દ્વારા લાંબા ગાળાની પહેલનો એક ભાગ છે અને બંને દેશો વચ્ચેની ઊંડી ભાગીદારીને રેખાંકિત કરે છે. તેનો ઉદ્દેશ્ય વિકાસને પ્રોત્સાહન આપવા અને આવશ્યક સેવાઓની અછતને મજબૂત કરવાનો છે.

નેપાળના નાણામંત્રી પુને ભારત સરકારના સહયોગથી નેપાળમાં ચાલી રહેલા વિકાસ પ્રોજેક્ટોની પ્રશંસા કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે આનાથી બંને દેશોના લોકો વચ્ચેના સંબંધો અને દ્વિપક્ષીય સંબંધો વધુ મજબૂત થશે.

બટાટા અને ડુંગળીના જથ્થાબંધ ભાવમાં જંગી વધારો બટાટાનો જથ્થાબંધ ભાવાંક ફેબ્રુઆરીમાં ૧૫.૩૪ ટકાની સરખામણીએ માર્ચમાં ૫૨.૯૬ ટકા વધ્યો

નવીદિલ્હી, માર્ચ મહિનામાં જથ્થાબંધ ફુગાવાનો દર નજીવો વધીને ૦.૫૬ ટકા થયો છે, જે અગાઉના મહિનામાં ૦.૨૬ ટકા હતો. સરકાર દ્વારા સોમવારે આ સંબંધિત ડેટા જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. સોમવારે જાહેર કરાયેલા વાણિજ્ય મંત્રાલયના આંકડા અનુસાર, માર્ચમાં વાર્ષિક ધોરણે જથ્થાબંધ ભાવ સુચકાંક આધારિત ફુગાવો વધીને ૦.૫૬ ટકા થયો હતો, જે ફેબ્રુઆરીમાં ૦.૨૦ ટકા હતો.

ફેબ્રુઆરીમાં જથ્થાબંધ ડુંગળીના ભાવમાં ૨૮.૨૨ ટકાનો વધારો થયો હતો, જે માર્ચમાં ૫૬.૯૬ ટકા વધ્યો હતો. આગામી ખરીફ પાકની લણણી સુધી ભારતમાં ડુંગળીના પુરવઠામાં મોટી અછતનો સામનો કરવો પડી શકે છે. દરમિયાન, બટાટાનો જથ્થાબંધ ભાવાંક ફેબ્રુઆરીમાં ૧૫.૩૪ ટકાની સરખામણીએ માર્ચમાં ૫૨.૯૬ ટકા વધ્યો હતો. આંકડા મુજબ, એક વર્ષ પહેલાં માર્ચ મહિનામાં ડુંગળીના જથ્થાબંધ ભાવમાં ૩૬.૯૬ ટકા અને બટાટાના ભાવમાં ૨૫.૫૬ ટકાનો ઘટાડો થયો હતો.



દેશ સરમુખત્યારશાહી તરફ આગળ વધી રહ્યો છે: પવાર

મુંબઈ, રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી (શરદચંદ્ર પવાર)ના વડા શરદ પવારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પર મોટો હુમલો કર્યો છે. શરદ પવારે કહ્યું કે તેમની (મોદી) અને રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિન વચ્ચે કોઈ મતભેદ નથી. જણાવી દઈએ કે શરદ પવાર માધ્યા અને સોલાપુર લોકસભા સીટો માટે ઉમેદવારોના નામ પર ચર્ચા કરવા માટે સોલાપુર જિલ્લાના અકલુજમાં પૂર્વ નાયબ મુખ્યમંત્રી વિજય સિંહ મોહિતે પાટીલના ઘરે પહોંચ્યા હતા. અહીં પત્રકારો સાથે વાત કરતી વખતે પવારે કહ્યું, "મોદી નથી ઈચ્છતા કે વિપક્ષમાંથી કોઈ ચૂંટાય. વડાપ્રધાનનું આ પ્રકારનું વલણ દર્શાવે છે કે તેમની અને રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિન વચ્ચે કોઈ મતભેદ નથી. કોઈ મતભેદ નથી. (અરવિંદ કેજરીવાલ)ની ધરપકડ દર્શાવે છે કે મોદી ધીમે ધીમે સંસદીય લોકતંત્રને નષ્ટ કરી રહ્યા છે અને દેશ સરમુખત્યારશાહી તરફ આગળ વધી રહ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે કોઈપણ લોકશાહીમાં સત્તાધારી પક્ષની જેમ વિપક્ષ પણ એટલું જ મહત્વનું હોય છે.

ઈરાન-ઈઝરાયેલ તણાવની અસર સોના-ચાંદી પર જોવા મળશે: ભાવ એક લાખને પાર કરી જાય તેવી સંભાવના

નવીદિલ્હી, ઈરાન અને ઈઝરાયેલ વચ્ચેના તણાવ વચ્ચે આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં સોનું હાલમાં ઓલ ટાઈમ હાઈ પર છે. ભારતીય બુલિયન માર્કેટ ટૂંક સમયમાં ૩.૧ લાખ સુધી પહોંચવાની આશા છે. લગ્નસરાની સિઝન પહેલા બુલિયન માર્કેટમાં સોના અને ચાંદીના ભવ આસમાનને આંબી જતા લોકોનો મોહબંધ થયો છે. સોનું ૭૩૧૭૩ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામના સર્વકાલીન ઉચ્ચ સ્તરે બંધ થયું હતું.

નિષ્ણાંતોનું કહેવું છે કે વિશ્વભરના વર્તમાન સંજોગોને જોતા સોનાના ભાવમાં ટૂંક સમયમાં ઘટાડો થાય તેવા કોઈ સંકેત દેખાતા નથી. નિષ્ણાંતોનું કહેવું છે કે ફેબ્રુઆરીથી આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં સોના અને ચાંદીના ભાવમાં સતત વધારો જોવા મળી રહ્યો છે.

હાલમાં આંતરરાષ્ટ્રીય બજારમાં સોનાની કિંમત પ્રતિ ઓંસ ૨,૪૨૪.૩૨ ડોલરના રેકોર્ડને પાર કરી ગઈ છે. માત્ર છેલ્લા સપ્તાહમાં જ તેમાં ચાર ટકાનો ઉછાળો આવ્યો છે અને તે અત્યાર સુધીના સર્વોચ્ચ સ્તરે પહોંચી ગયો છે. ચાંદીની કિંમત પણ ચાર ટકા વધીને ૬૦.૬૦ પ્રતિ ઓંસ થઈ ગઈ છે, જે ૨૦૨૧ પછી સૌથી વધુ છે.

નિષ્ણાંતોનું કહેવું છે કે તેની અસર ભારતીય બજારમાં પણ જોવા મળી રહી છે. દેશમાં સોનું ૭૩,૦૦૦ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામને પાર પહોંચી ગયું છે, જે અત્યાર સુધીની સૌથી ઊંચી સપાટી છે. ચાંદીના ભાવ પણ પ્રથમ વખત પ્રતિ કિલો ૩.૮૩ ડોલરને પાર કરી ગયા છે.



જો અમારી સરકાર બનશે તો પશ્ચિમ યુપીને અલગ રાજ્ય બનાવવામાં આવશે- માયાવતી

મુજફ્ફરનગર, સહારનપુરની રેલીમાં દાવો કર્યો હતો કે સત્તાઝૂઠ બીજા પીએમ માટે સત્તામાં પરત આવવું આશાન નહીં હોય કારણ કે તેમના કથન અને કાર્યમાં ફરક છે. સહારનપુરથી પશ્ચિમી ઉત્તર પ્રદેશ માટે તેમના ચૂંટણી પ્રચારની શરૂઆત કરતા માયાવતીએ ભાજપ પર જનતા સાથે પોટ્ટોબોલવાનો અને અલગ રાજ્ય જાહેર કરવામાં આવશે. પશ્ચિમ ઉત્તર પ્રદેશને અલગ રાજ્ય બનાવવાની માંગ કરવાનો આરોપ લગાવ્યો. માયાવતીએ કહ્યું કે તેમની પાર્ટી કોઈપણ પક્ષ સાથે ગઠબંધન કરવાને બદલે પોતાના દમ પર લોકસભાની સમયાંતરે ઉઠતી રહી છે અને જ્યાં સુધી ટિકિટની વહેંચણીનો સવાલ છે, તેણે "સમાજના તમામ વર્ગોને યોગ્ય હિસ્સો" આપ્યો છે.

૧ માર્ચ બાદથી દરરોજ સરેરાશ ૧૦૦ કરોડ રૂપિયાના સામાનની ચૂંટણી પંચ દ્વારા થઈ જમી

નવીદિલ્હી, લોકસભા ચૂંટણીના પ્રથમ ચરણ પહેલાના મતદાન પહેલા જ ચૂંટણી પંચે અબજો રૂપિયાનો રેકોર્ડ સામાન જમ કર્યો છે. જમ કરવામાં આવેલા સામાનમાં રોકડોની સાથે માદક દ્રવ્ય અને કિંમતી ધાતુઓ પણ સામેલ છે. એક અહેવાલ પ્રમાણે ૧ માર્ચ બાદથી દરરોજ સરેરાશ ૧૦૦ કરોડ રૂપિયાની કિંમતના સામાનની જમી કરવામાં આવી રહી છે. ચૂંટણીના એવાન બાદથી અત્યાર સુધીમાં ૪,૬૫૦ કરોડ રૂપિયાનો સામાન જમ કરવામાં આવ્યો છે. આ રકમ ૨૦૧૯ની સામાન્ય ચૂંટણી દરમિયાન કરવામાં આવેલી કુલ જમી કરતા પણ ઘણી વધારે છે.

પંચે કહ્યું છે કે આગળ પણ આવી જ કાર્યવાહી ચાલુ રહેશે. ચૂંટણી પંચે કહ્યું કે, આ કાર્યવાહી સામાન્ય જનતા, આવકવેરા વિભાગ, કર્કરસ્ટ, એક્સાઈઝ, સ્થાનિક પોલીસ અને અર્ધલશ્કરી દળોના અધિકારીઓની મદદથી કરવામાં આવી રહી છે.

સૌથી વધુ કેશ તમિલનાડુમાંથી જમ કરવામાં આવ્યા છે. તેલંગાણાથી ૪૯ કરોડ રૂપિયા, તમિલનાડુમાંથી ૫૩ કરોડ રૂપિયા અને જમ કરવામાં આવ્યા છે. આ ઉપરાંત તેલંગાણાથી ૪૯ કરોડ રૂપિયા, મહારાષ્ટ્રથી ૪૦ કરોડ રૂપિયા અને કર્ણાટક અને રાજસ્થાનથી ૩૫-૩૫ કરોડ રૂપિયાથી વધુની જમી કરવામાં આવી છે. ગત લોકસભા ચૂંટણીમાં ૮૪૪ કરોડ કેશ જમ કરવામાં આવ્યા હતા. આ વખતે અત્યાર સુધીમાં ૩૫૫ કરોડ કેશ જમ કરવામાં આવ્યા છે. એ જ રીતે ગત ચૂંટણીમાં ૩૦૪ કરોડ રૂપિયાનો દાડૂ જમ કરવામાં આવ્યો હતો. આ વખતે અત્યાર સુધીમાં ૪૯૦ કરોડ રૂપિયાના દાડૂની જમી કરવામાં આવી છે. ડ્રગ્સ કે માદક દ્રવ્યનો આંકડો ૧૨૮૦ કરોડની સામે ૨૦૬૮ કરોડ છે.



મસ્જિદનો હાફિઝ સગીરા પર બળાત્કાર કરતો રહ્યો: ગર્ભપાતની ગોળી આપી

કાનપુર, ઉત્તર પ્રદેશના કાનપુર જિલ્લામાં એક સગીર સાથે હુકમની ઘટના સામે આવી છે. આરોપીએ પહેલા સગીરને ફસાવી અને પોતાની હવસનો શિકાર બનાવી. આ પછી, તેણે ઘણા મહિનાઓ સુધી તેનું શારીરિક શોષણ કરવાનું ચાલુ રાખ્યું. જ્યારે પીડિતાના પરિવારને સગીર છોડીને પોલીસની જાણ થઈ તો તેઓએ તેમની દીકરીને ધમકી આપી. આ ઘટનામાં નોબત્તા પાસેની મસ્જિદમાં રહેતા હાફિઝ સોનું નામ સામે આવ્યું છે. આરોપી હાફિઝે ઈદના દિવસે ગર્ભવતી સગીરને ગર્ભપાત કરાવવા માટે પ્રથમ વખત પ્રતિ કિલો ૩.૮૩ ડોલરને પાર કરી ગયા છે.

કાનપુર, ઉત્તર પ્રદેશના કાનપુર જિલ્લામાં એક સગીર સાથે હુકમની ઘટના સામે આવી છે. આરોપીએ પહેલા સગીરને ફસાવી અને પોતાની હવસનો શિકાર બનાવી. આ પછી, તેણે ઘણા મહિનાઓ સુધી તેનું શારીરિક શોષણ કરવાનું ચાલુ રાખ્યું. જ્યારે પીડિતાના પરિવારને સગીર છોડીને પોલીસની જાણ થઈ તો તેઓએ તેમની દીકરીને ધમકી આપી. આ ઘટનામાં નોબત્તા પાસેની મસ્જિદમાં રહેતા હાફિઝ સોનું નામ સામે આવ્યું છે. આરોપી હાફિઝે ઈદના દિવસે ગર્ભવતી સગીરને ગર્ભપાત કરાવવા માટે પ્રથમ વખત પ્રતિ કિલો ૩.૮૩ ડોલરને પાર કરી ગયા છે.

બગડાં તેને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો. ત્યારબાદ પરિવારજનોએ આરોપીઓ વિરુદ્ધ પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવી હતી. પોલીસે આ મામલે તાત્કાલિક કાર્યવાહી કરી અને આરોપી હાફિઝ સોનું વિરુદ્ધ અનેક કેસમાં કેસ નોંધીને તેની ધરપકડ કરી. તેમજ આરોપીને જેલમાં મોકલી દેવામાં આવ્યો છે. આ સમગ્ર મામલે નોબત્તા પોલીસ સ્ટેશનના ઈન્ચાર્જ જીડીશ ચંદ્ર પાંડેએ જણાવ્યું છે હાફિઝ સોનુંની ધરપકડ કર્યા બાદ તેની સામે બળાત્કાર, પોક્સો અને પીડિતાના પરિવારને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી સહિતની ગંભીર કલમો હેઠળ કેસ નોંધીને કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે.



